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Mindenkinek sok a maga baja, 
zondja, nem igen van ma sem ide- 
je, sem kedve a más dolgával gon- 
dolni, senkinek sem. A társadalmi 
szervezetek, egyesületek és intéz- 
mények is jó, ha a maguk portá- 
ján rendet tudnak teremteni. De 
hát azok, akik minden szervezetből, 

egyesületből és intézményből ki- 
maradtak, akiknek annyi szabad 
idejük sincsen, hogy hetenként 

legalább egy pár órán át közös 

megbeszélésben meghányják-ves- 

sék sorsukat és életüket, akik közé 
a szervező kéz jóformán csak ak- 

kor nyul, amikor politikai rözse- 

kévékre van szükség akár a part- 

védő gátak épitésére, akár a szaka- 

dozó gátak betömésére. 
A vidék lakosságáról, a falvak 

szántóvető népéről van szó, amely 

társadalmilag igaz, hogy nem köve- 

telődző, kevés igényü és szerepelni 

sohasem vágyó, de amely réteg 

nemes önérzettel tudja azt, hogy 

munkájának milyen nagy értéke 

van s éppen azért fokozottan érzi 

a szükségességét is annak, hogy 

legyen egy szervezet, vagy szövet- 

ség, legyen egy fórum, ahol az ( 

csizmájának kopogása nem kelle- 

metlen hang, ahol minden ügyes- 

bajos dolgára politikamentesen ta- 

lál egy jó szót, egy vigasztaló 

szót. 

A Magyar Ház felavatása alkal- 

mával elhangzott szép beszédek 

elolvasásakor különösen átérzi ezt 

a szükségességet a falvak lakossá- 

ga, főleg pedig a falvak magyar- 

sága, a magyar parasztság. Az uj 

Magyar Ház fundamentumába, 

mint a magyarság fundamentumá- 

ba, a magyar paraszt van beépitve 

és ő e nagy terhet gyönyörüség- 

gel és büszkeséggel hordja. 

épületet a vihar és földrengés rom- 

ba döntheti, de a fundamentum a
z 

megmarad és arra mindig ujból le- 

het épiteni. A magyar nép mindig 

bizhatik a szántóvető osztály ős- 

erejében s ez osztály csak annyit 

vár, hogy munkáját megbecsül
jék 

és értékeljék. Milyen nagy megbé- 

kélés lenne a sorssal, ha a vidék 

magyarsága is biztos lenne ab
ban 

a tudatban, hogy az uj Magyar 

Házban neki is ilyen fóruma 
épült, 

neki is otthona van. 

Csak a falusi népben él még a 

jogban és igazságban bizó hit. É
s 

mig a mai társadalom a mélyben 

reng, recseg és ropog, a magyar 

paraszt komoly nyugalommal
 áll a 

A társadalomnak 

NAPILAP 
5z ao án 

A kormánynak kemény harcok- 
ba került, hogy az utóbbi időkben 
támadt válság tornyosuló hullá- 
mait leszerelje és helyre állitsa azt 
a relativ nyugalmat, amelyre min- 
den kormánynak szüksége van ak- 
kor, amikor eredményes parlamen- 
ti munkát kiván kifejteni. A belpo- 
litikai helyzet ma nem látszik im- 

már olyan válságosnak mint napok 

előtt, de azért a kormány maga is 

számol azzal, hogy müködésének 

ideje igen szükre szabott program 

megvalósitására hivatott. Két nap 

óta Junian igazságügyminiszter 

lemondása okozott gondot Miro- 

nescu miniszterelnöknek, aki leg- 

jobban szerette volna, ha Junian 

visszavonja lemondását és megma- 

rad továbbra is az igazságügymi- 

niszterium élén. A pártvezérek 

azonban hiába marasztalták Ju- 

niant, amiért is más megfelelő 

megoldást kellett keresni. Ebben a 

kérdésben a miniszterelnök kihall- 

gatáson volt Károly királynál 

is és 

az audiencia nyomán, valamint 

a kormány vezető tagjainak 

együttes tanácskozása után az 

igazságügyi tárca betöltésének 

kérdését ugy oldották meg, hogy 

Junian helyét Voicu Nitescu, 

jelenlegi közlekedésügyi mi- 

niszter veszi át. 

Az igy megüresedő közlekedésügyi 

miniszteri tárcát pedig Raduca- 

nu volt munkaügyi miniszternek 

juttatják. Raducanu uj emberként 

lépett be a Mironescu-kormányba, 

ezzel a lépéssel a M irto-féle cso-! 

port igényeit kivánták honorálni 

és az uj közlekedésügyi minis
zter 

tegnap délben félegy őrakor már 

.
 z a ö 

életérdeke tehát, hogy ez a hit és 

nyugalom meg ne rendüljön, mert 

ha vezetőiben és előljáróiban csa- 

latkozik, a falu népe is magáévá 

teszi a régi római elvet: - Supe- 

ros si nedueo, aheronta movebo. 

Legkülönösebben pártfogásába 

kell venni minden felelős helyen 

álló vezetőnek a falvak magyar te- 

lepeseinek ügyét, amelyet már 

annyira elcsépeltünk, hogy annál 

már jobban csak őket csépelte el az 

agrár reform. Ők azonban még 

ges költségvetés 
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Megee yeeaoo egegteo 

a király kezéb 
u, az uj minisziter 

le is tette az esküt Károly király 
kezébe. 

Junian lemondásával a lapok 
még mindig foglalkoznak és a 
Lupta határozottan tudja, hogy a 
lemondás kizárólag az igazságügyi 
tárca költségvetésének tervbe vett 
leszállitása miatt történt. Junian 
ugyanis ellenezte, hogy a birói kar- 
nak, amelynek minden körülmé- 
nyek között meg kell őriznie füg- 
getlenségét, fizetésemelés helyett 
most fizetésleszállitás jusson osz- 
tályrészül. 

A parlament munkarendje, 
amint a Lupta irja, ebben az 

ülésszakban a választási tör- 

vényt már nem öleli fel. A kor- 

mánynak ugyanis az a célja, 

hogy a mostani ülésszak alatt 

kizárólag gazdasági és pénzügyi 

természetiü törvényjavaslato- 

kat tárgyaljanak le. 

A legnagyobb fontosságu természe- 

tesen a jövő évi költségvetés meg- 

valósitása és ebben a nehéz problé- 
mában szintén létrejött a végleges 

döntés. Az Adeverul és a Lupta 

közlései szerint a költségvetés vég- 

összege 35 milliárd 680 millió lei 

lesz. Ebből az összegből a tisztvise- 

lők megadóztatása cimén leszámi- 

tanak két milliárd 600 milliót, az 

autonóm intézetek megadóztatásá- 

nál 800 milliót, igy tehát a tényle- 

32 milliárd 280 

millió leiben nyert megállapitást. 

A liberális párt erősen bomlado- 

zó frontja minden nap szolgáltat 

ujabb meglepetéssel. Tegnap Bra- 

tianu Vintila egyik bizalmas hi- 

ve, Manolescu-Strunga 

ugyanis levelet intézett a pártve- 

zérhez, akinél ugy a maga, 

mindig bizva tekintenek a magyar- 

ság vezetői felé. Ők a háboru után 

még fogságban maradt tuszok, jőj- 

jenek a vezetők és váltsák ki őket, 

ők a harctereken ott felejtett ron- 

gyos vitézek, jőjjenek a vezetők és 

öltöztessék fel őket méltó ruhába 

és akkor ők diszei és vitézei lesz- 

nek az uj hazának is. Sokat csalód- 

tak már, de ime reményük most is 

Magyar mét ugy csapódik az uj 

Ház ablakához, mint viharban a 

riadt madár, bocsássák be és me- 
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több hive nevében elégedetlenségét 
fejezte ki Argetoianu kizáratása 
miatt. . 

lu 

Manolescu-Strunga levelében 

tiltakozott az ellen, hogy ebben 

a fontos kérdésben ecsupán a Ii- 

berális párt parlamenti cso- 

portja döntött és nem az intéző 

bizottságra bizták a végső szót. 

Kérte ennélfogva, hogy az Arge- 
toianu ügyben az intéző bizottsá- 
got azonnal hivják össze. Bratianu 
Vintila maga is szeretné már am 
Argetoianu-ügy valamelyes megol- 
dását látni és ezért jövő szerdán az 
intéző bizottság valószinüleg szin- 
tén nápirendjére tüzi Argetoianu 
kizáratásának kérdését. Hogy ez 
az intéző bizottsági ülés igen izgal- 
mas lefolyásu lesz és meglepetése- 
ket is hozhat, az kétségtelen. Sz4- 
molni lehet azzal a váratlan for- 
dulattal is, hogy a szavazás titkos- 
ságára való tekintettel, az intéző 
bizottság többsége esetleg elveti 
Argetoianu kizáratásának inditvá- 
nyát. Ebben az esetbén előállana 
az a helyzet, hogy a liberális párt 
vezérlő bizottsága leszavazza Bra- 
tianu Vintilát és"eza bizalmatlan- 
sági votum messze kiható jelentő- 
séggel birna apártitovábbinvezeté- 
sét illetőleg. öeksnanmrol i : 

A különböző poliukai pártok 
különben ma szintén több he- 
lyen népgyüléseket rendeznek. 

Averescu marsall és Goga 
Oktávián Bukovinában beszélnek 
hiveikhez, Lupu dr. pártja pedis 
Bukarestben tart országos kon- 

gezik a párt uj progr amjátis. 

lengessék életre a reményt, hogy 
lássa a falvak lakossága, lássák a 

magyar telepesek, hogy ott értük 
is dolgoznak, értük is küzdenek. És 
akkor idekünn a Bánság rónáin is- 
mét szárnyra kél a magyaradal és 

akkor idekünny a magyar, falvak- 

kaiban ismét kiviritanak a mus: 
kátli virágok. Otthon már nem fá; 

-egözddozoli s in A 

aszegénység sem. Otthon 
már nem 

fáj még a szenvedés sem, tal
án 

Hogsa tözsa 
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A Bratianu Vintilához hü li- 

berálisok bánsági szervezete teg- 
nap Temesvárott kerületi kongresz- 
szust tartott. Már a kora reggeli 
órákban mozgalmas képet mutat- 
tak Temesvár utcái. Autóbuszokon, 
kocsikon érkeztek főleg a vidéki 
párthivek és a józsefvárosi állomás 
elé vonultak, ahol a délelőtti buka- 

resti gyorsvonattal várták a vendé- 
geket. A józsefvárosi állomás per- 
ronján megjelentek Co sma Au- 
rél dr. volt miniszter, Imbroane 

Avram dr. pártelnök, valamint a 
volt liberális képviselők és szenáto- 
rok. A bukaresti gyorsvonattal 
Duca és Mosoiu volt miniszte- 

rek érkeztek meg, Bratianu Vintila 
a kongresszusra nem jöhetett el. 

Ducával még több ókirályságbeli 
kiküldött jött. A vendégeket Cosma 
Aurél dr. üdvözölte, akik erre a 
Ferdinánd szállóban levő szállásuk- 

ra hajtattak. 

Rorrmnáén 
svábolk 

Ezalatt Avram Nicolau ren- 
dezése mellett a kongresszusra ér- 
kezett párthivek zászlóikkal a 
Belvárosba vonultak, a szinház 

előtt pedig diszmenetben elhalad- 
tak Duca és Mosoiu előtt, akiket 
lelkesen ünnepeltek. 

A menetben feltünően sok temesi 
sváb vett részt, a bánsági libe- 
rális pártszervezet német tago- 
zatának tagjai Kausch Mihály 
dr. volt képviselő vezetése mel- 

lett. 
Féltizenkét órakor a feldiszitett 

Ferdinánd teremben, amely zsufo- 
lásig megtelt, kezdetét vette a kon- 
gresszus. Elsőnek Cosma Aurél dr. 
volt miniszter emelkedett szólásra. 

Az ország - mondotta - sulyos 
perceket él át és minden jó román 
összefogása sohasem volt égetőbb, 
mint ma. A' mai nemzedék a legsu- 
lyosabb áldozatokat hozta és az ál- 
dozatok révén alkották meg a nem- 
zeti egységet. 

A nemzeti parasztpárt azonban, 

amely legfeljebb irónikusan hasz- 
nálhatja a nemzeti és paraszt 
jelzőt, kormányzásával megin- 
gatta az országot. 

Ezután párhuzamot vont a liberális 
kormányzás és a nemzeti paraszt- 
párti között. Megállapitja, hogy a 
liberálisok által hozott üdvös intéz- 
kedéseket a nemzeti parasztpárt 
kormánya lerontotta. Hibáztatja a 
kormány adóztatási rendszerét, 
mert a tejjel-mézzel folyó bánsági 

Kanaánban a szegénység ütött ta- 
nyát. Végül üdvözli a kongresszus 
vendégeit és elérkezettnek tartja az 
időt, hogy az uralkodó a liberális 
pártot bizza meg az ország Kor- 
mányzásával. 

IIj pasálk 
AA lelkes éljenzéssel fogadott be- 
széd után Imbroane Avrám dr. 
felolvasta Bratianu Vintila levelét. 
aki távolmaradását kimentette. A' 
levélben beszél a nemzeti önvéde- 
lemről és arról, hogy a kormányzó- 
ságok létesitésével az országrész 
áévszázadokkal a török uralom után 

uj pasát kapott. Ami a kisebbsége- 
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ket illeti, 
irja: 

- Az elkeseredett kisebbségek 
meg fogják találni minálunk a 
polgári és testvéri szolidaritást 
és velünk együtt a jobb sorsot. 
Georgescu Konstantin tanár 

a turnszeveriniek üdvözetét tolmá- 

Bratianu Vintila ezeket 
t 

1 

1 
' 
i 

, 

.. zi. 

A liberálisok temesvári kongresz- 
szusán romboló pasáknak mond- 

a kormányzókat és üres igé- 
ket tettek a kisebbségeknek 

csolta. Nis tor Demeter dr. a bán- 
sági szervezet főtitkára, az egyes 

országrészek románságának egybe- 
forrásáról szólt. Curut Viktor dr. 
a szörényi liberálisok üdvözletét 
tolmácsolta, Pucerea Tascu do- 
rostori kiküldött az ujdobrudzsai 
liberális románok nevében szólal 

fel. 

A renegái svábok rajongása 
A svábok szónoka, Mebes 

György barácházai gazdálkodó, be- 
szédében hevesen támadja a kor- 
mányt. Ha Romániában kitör a bol- 
sevizmus, - mondotta - annak a 
mai kormány az oka. 
- Marcus Mihály dr. az aradi 

pártszervezet nevében beszél, mig 
ifji Remmel Ferenc a liberális 
szervezet német tagozata nevében 
szólalt fel. Megállapitja, hogy 
a jelenlegi kormány semmitsem 
tett a kisebbségi kérdésben. Az 
a kisebbségi jog van, amit a libe- 
rálisok adtak. 

Duca nyilatkozik az európai vál 
ságról és sötétnek látja a jövőt 

A kongresszus után Cosma Aurél dr. 
volt miniszter vendégszerető házában 
beszélgetünk Duca Györggyel. Nincs 

időm kérdezni, Duca a diplomata és 
politikus közvetlenségével jelenti ki: 
- Volna egy inditványom. Ugor- 

junk át minden olyan kérdést, amely- 
re csak a jövő adhatja meg a választ. 
Pillanatnyi csend, 

Szóval Argetoianu, Bratianu 
György és egyéb ügyekről Duca 
eleve nem nyilatkozik. 

És megmarad az egyetlen kérdés, az 
aktuális politikai helyzet. És erre a 
kérdésre a máskülönben zárkózott em- 
ber, a politikusban is mindig diplo- 
mata, a következő választ adta: 

- A politikai helyzetet két mondat- 

tal jellemezhetem. 

A nemzeti parasztpárti 
utolsó óráit éli 

rezsim 

A közvélemény minden reményét a li- 
berális pártba helyezi. És mivel ez az 
általános óhaj, a normális megoldás 
az, hogy liberális kormány vegye át 

az ország vezetését. Hogy mikor? Nem 
láthatja senlisem előre azokat a ki- 
nálkozó megoldási módokat, amelyek 
az eseményekből kialakulhatnak. Ezért 

nem bocsátkozom jóslásba. 

- Az ország helyzete? Bármilyen 

nagy és sulyos hibákat követett is el 

a nemzeti parasztpárt, van kiut az 

] 

összes politikai nmehézségek megoldá- 

Temesvár I., Rezső-utca, a Ferdinánd-szálloda mellett 

Bulorszövet 

Szönyeg 
Takaró 

tábornok a kormányzó- 

ságot majd Imbroane 

Avram ar. pártelnök szónoki hévtől 

átfütött beszédben kifejti, hogy a 

nemzeti egységet veszély fenyegeti és 

a nemzeti erővel meg kell menteni az 

országot. Erre a liberális párt és an- 

nak vezére, Bratianu Vintila hivatott. 
Duca 

Mosoiu 

támadta, 

volt miniszter beszéde zárta 

be a kongresszust. Szerinte ma az 

egész ország liberális kormányt akar. 

Szabad választás utján ez be is igazo- 

lódik. Foglalkozik a kisebbségi kér- 

déssel és kijelenti: 

sára. A politikai krizis nem aggaszt, 

hanem komoly gondot okoz az ország 

gazdasági helyzete. Tény, hogy a gaz- 

dasági krizis nemcsak romániai jelen- 

ség. Tény, hogy mi szenvedjük első- 
sorban annak a világkrizisnek a kö- 

vetkezményeit, amelynek oka a mi 

erőnkön kivülálló. 

A nemzeti parasztpártot nem lehet 

a világkrizisért felelőssé tenni. 

Azonban okos politikával a krizis 

romániai részét könnyiteni lehetett 

volna. 

Duca interjut ad 

A jelenlegi kormány elképesztő intéz- 
kedésekkel enyhités helyett fokozta a 
krizist. 

Az az érzésem, hogy elérkeztünk 
a kapitalista rezsim kriziséhez. És ezt 
a krizist meg kell oldani. A megoldás- 

nak jönnie kell és ez a megoldás nem 

lehet más, mint nemzetközi megoldás. 

Ami gondolkodóba ejt, az a köny- 
nyelmüség, hogy nem látom, mint- 

Ön is! 
az ujonnan megnyilt 

szaküzletét 

, 

A Hiberális párt a kisebbségek- 
kel testvéri viszonyban akar élni. ! 

A konszolidáció érdeke, hogy ba- 

ráti megértés uralkodjék az or- 

szág összes polgárai között. Mi test- 

véri jobbot nyuitunk kisebbségi 

polgártársaimknak és tőlük lojális 
baráti kéznyujtást várunk. 

-A liberális párt ellene van min 
den diktatorikus uralomnak. mert az E ő 

ország fejlődését csak az alkotmányos 

ság kereteiben látja biztositottnak. 

Duca ezután német nyelven köszön- 

te meg a nagyszámban felvonult 
álá 

sváboknak megjelenésüket. „h rég 

A kongresszuson az összes szónokok 

meleg szeretettel emlékeztek meg 

királyról. akit lelkesen ünnepeltek. A 

kongresszust bankett követte, amelyen mil 

több felszólalás hangzott el. Duca teg 

nap Ccsma Aurél dr. volt miniszter 

vendége volt, ma reggel pedig Duc 
és Mocsoiu tábornok, valamint a több 
bukaresti vendég Aradra utazott, ahol 

szintén liberális kongresszus lesz. 

Ennek a szolidaritásnak ma hatalma 

sabbnak kellene lenni. mint valaha 
produkált a világtörténelem, hogy ki- lm 
vezessen a közös bajból és szerencsét 
lenségből. 

ha Európában tudatára ébredtek Hk 
volna a közös veszélynek és nem 
látom az európai szolidaritás gon- vik 

dolatát. ié 
rili ! 

A 

- És ha hiányzik az európai szoli i 
daritás gondolata, az elsősorban a 
Népszövetségre vezethető vissza 

A Népszövetség félénk gesztusok- 

kal, inkább szábeli kinyilatkozta- 

tásokban óli ki magát, mint té- 
nyekuek és tetteknek gyakorlati 

megvalósitásában. 

Az egyes európai országok egyedül I 

egyenkint ezt a krizist megoldani nem 
tudják... 

Duca maga elé tekint. Homloka egy mi 
pillanatra elborul. Gondolatai talán u 
egy pillanatra visszasiklanak 1924-re, ba 

amikor Genfben ő volt külügyminisz- 
teri minőségében hangadó tényező és , 
talán egy jottányival elősegitette a mi 

krizist, amelyre ma a nemzetközi szo- ű 

lidaritást ajánlja egyedüli orvosságul. a 

Mégis diplomata marad. Nem akar jós y 
lenni, háládatlan mesterség - nem lny 
lehet tudni. hátha mégis Argetoianut I 
igazolják a bekövetkezendő esemé- nég 

nyek... mi 
s-d Muh 

zzzozzzzzz ezzoongij 

minde 

al 

Nagy raktár az összes ya, 
takarekiüzhelyek ben. 1 e 

Csakis saját készitményü, jó 
és szolid munkát szállit. E Én 

üller Konrád 
épüler- és műlakatos 

Temesvár-Józsefváros, Eröbl.-u. 34. sz. 
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1930 december 8. 

m- habár kisebb mértékben is 

k A magyarországi szociáldemo- 

Aég atáknak csunya botránya van. 
miékezetes, hogy Haberman 
h szociáldemokrata pártvezér a 
ráron Budapesten járt, ahol ta- 
skozott Garami Ernővel és a 

rt több más vezetőjével. A polgá- 
lapok már akkor is megirták, 
gy ennek a tanácskozásnak bizo- 

vára olyan háttere van, amelyet 
m szivesen hoznának nyilvános- 

1gra. Most aztán kiderült, hogy a 

mn rgyalások egyik pontja az volt, 
4 Dbgy a csehszlovákiai szociáldemo- 

ata párt anyagi segitséget nyujt- 
n a magyarországi szociáldemo- 

rata pártnak. Azonban akkor a 
eh részről való anyagi támogatás 

lár régen megvolt. Egyes buda- 
esti lapok tegnap reggeli kiadá- 
ukban mint tényt közlik, hogy a 
hagyar szociáldemokrata párt már 
égibb idő óta kap anyagi támoga- 
ást a csehektől. Az egyik budapes- 
i lap fényképmásolatot közöl egy 
evélről, amelyet Garami Ernő 
930. május 23-án irt Soukup 
"csehszlovák szociáldemokrata ve- 
érhez. ' 
Azt irja ebben a levélben Ga- 
rami, hogy a budapesti szocia- 
listák ismét olyan nagy anyagi 
válságban vannak, hogy a leg- 

szükségesebb kiadásokra sem te- 
lik és azért azt kéri, hogy a to- 
vábbi támogatás megszavazásáig 
azonnal küldjön tizezer cseh 
koronát. 

A; 

1 

,hugy EvA lapnak a cikk szerint még töb 

szerense! 
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esztunk 
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olyan levél van birtokában, ame- 
lyekben a magyar szociáldemokra- 

k a csehektől anyagi segitséget 

kérnek. A budapesti lapok kiván- 
csian várják, hogy a Népszava mit 

fog a leleplezésre válaszolni. 
A 8 Órai Ujság és a többi buda- 

pesti estilap is megállapitja, hogy 

a szociáldemokrata pártot ért le- 

leplezés kinosan hatott az összes 

polgári pártok között. Még a balol- 

dali pártok is, amelyek pedig töb- 

bé-kevésbbé rokonszenveznek a szo- 

ciáldemokratákkal, annak a véle- 

ményüknek adtak kifejezést, hogy 

ennek a botránynak a kipattanása 

olyan csapás, amelyet a szociálde- 

mokrata párt nem igen képes kihe- 

verni. 
A magyarországi és cselszlová- 

kiai szociáldemokratáknak erről 

a kapcsolatáról már régebb idő 

óta suttogtak, azonban senki nem 

akart hitelt adni, mivel a dolgot 

annyira képtelennek tartották. 

Mos' aztán a feltárt bizonyitákak 

még a kételkedőket is meggyőzték 

arról, hogy a hirek nem alapultak 

puszta szóbeszéden. A legtöbb lap 

megállapitja, hogy ez a botrány 

mindenkit megdöbbent és hogy a 

szociáldemokrata párt lehetetlenné 

van téve. Megállapitják a lapok azt 

is, hogy a magyarországi szociálde- 

mokrata párt volt a forrása azok- 

nak a képtelen hireknek, amelyek- 

kel a külföldön Magyarországnak 

igyekeztek ártani. Ez volt ugyanis 

az ellenszolgáltatás a kapott anya- 

gi támogatásért. Biztosra veszik, 

hogy uovemberben a készülő 

Ottó-puccsról szóló hireket is Ga- 

magyarországi szocialistapárt botránya 

Judás-pénzt haptak Garami Ernő és 
szociáldemokrata társai a csehszlovák 

hkormánytól 
ramiék főzték ki és azoknak az 
egész világon való terjesztéséről 

Soukupék gondoskodtak. Az ügy 
annál kinosabb, mert a csehszlovák 

szociáldemokrata párt két tagja 
mint aktiv miniszter benne van a 
csehszlovák kormányban és igy azt 
lehet megállapitani, hogy a szociál- 
demokrata párt tulajdonképpen a 
csehszlovák kormány zsoldjába sze- 
gődött, amikor a szubvenciót kérte 
és elfogadta. 
A lapok megállapitják, hogy ez 
az erkölcstelen és szégyenteljes 
kapcsolat nem maradhat követ- 
kezmények nélkül. 

zz EEI . 

tizenhét aszpirin 
Az ördögöktől való rémüle 

Buchinger és Garami pénzkérő le- 
veleinek hüséges másolatban való 
leközlése után hiába folyamodnak 
majd ahhoz a vérszegény kifogás- 
hoz, hogy a leveleket hamisitvá- 
nyoknak deklarálják, mert az ilyen 
kifogást ugy sem hiszi el senki és 
azok, akik a levelet leközölték, bi- 
zonyára nagyon is megvizsgálták 
azokat idejében. Az ujságok köve- 
telik, hogy állitsák a szociáldemo- 

krata párt vezéreit független biró- 
ság elé, ahol Garami és társai nem 
intézhetik el az affért fölényes mo- 
sollyal. , 

fében 
tablettával meg- 

mérgezte magát 
Muntean Miklós huszonnyolc éves 

fiatalember, a temesvári kórház szol- 

gája, néhány nap előtt öngyilkossági 

szándékkal aszpirinnel megmérgezte 

magát. Mivel állapota sulyos volt, a 

rendőrség csak tegnap hallgathatta ki 

és akkor kiderült, hogy a szerencsét- 

len ember földöntuli szellemektől való 

félelmében, kényszerképzetek hatása 

alatt követte el az öngyilkossági kisér- 

letet. 

Muntean Miklós kétségbeesett csele- 

kedete előtt néhány nappal megjelent 

a belvárosi rendőrségen és rendőri vé- 
delmet kért egy asszony ellen, aki ör- 
dögökkel kinoztatja. Muntean akkor 

elmondotta, hogy minden éjjel kis ör- 

dögök jelennek meg ágyánál, amelyek 

elrabolják éjszakai nyugalmát. EHl- 
mondotta azt is, hogy ez az állapot 

már több hete tart. az utóbbi időkben 

az ördögök annyira kinozzák, hogy 

képtelen a kinokat tovább is elviselni. 

A rendőrségen azonnal látták, hogy 

i . 

gáz Máérges 

a szerencsétlen embert kényszerképze- 

tek kinozzák és azért azt a tanácsot 

adták neki. hogy orvos által vizsgál- 

tassa meg magát. Két nappal később 

Muntean ujból megjelent a rendőrsé- 

gen és elpanaszolta, hogy az orvosok 

nem akarják megvizsgálni. Muntean 

részére akkor bizonyitványt állitottak 

ki, melynek alapján Todan József 

dr. rendőrségi orvos vette volna keze- 

lésbe. A fiatalember azonban most sem 

vizsgáltatta meg magát. Aznap este, 

mikor a rendőrségtől hazament és le- 

feküdt - mesélte a kihallgatáskor - 

ismét megjelentek az ördögök és kisér- 

teties kacagásukkal a végső kétségbe- 

ecsésbe kergették. Borzalmas helyzeté- 

ből nem látott más menekülést, csak 

a halált és ezért elhatározta, hogy ön- 

gyilkos lesz. Vizben sietve feloldott 

tizenhét aszpirin tablettát, hozzákevert 

két luminál port és a keveréket meg- 

itta. A szerencsétlen ember tettét azon- 

ban felfedezték és megmentették. A 

beteg fiatalembert most már alapos 

orvosi gyógykezelés alá veszik. 

titokzatos módon elárasztott 

egy egész vidéket és száznál több embert 

megölt 
Brüsszeli jelentések szerint a 

Lüttieh közelében Engis község- 
ben sulyos gázszerencsétlenség tör- 

tént. A község környékén egyszer- 

re titokzatos módon mérges gázok 

kezdtek terjedni és pedig olyan 
gyorsan, hogy ember és állat alig 

tudott azok elől szabadulni. Az el- 

ső jelentések szerint tizenhat em- 

ber vesztette életét a mérges gázak- 
tól, azonkivül nagyszámu háziállat 

is áldozatul esett a gáznak. A ké- 

sőbbi jelentések azonban arról szá- 

nolnak be, hogy a mérges gáz pusz- 

titása sokkal nagyobb méreteket 

öltött. A környéken nagyon sürü 

köd volt és a mérges gáz a 

köd közé vegyült, azért nem vették 

észre a közeledését csak akkor, 

amikor romboló hatása már érezhe- 

tő volt. A feltevés az, hogy a kör- 

nyékben üzemben levő különböző 

vegyi gyárak valamelyikéből sza- 

badult ki a mérges gáz, amely a 

ködben észrevétlenül terjedhetett. 

Természetes, hogy valamennyi 

gyár érthető okokból a legheveseb- 

ben tiltakozik az ellen, hogy a mér- 

ges gáz tőle való. Akadnak olya 

nok is, akik azt állitják, hogy a 

mérges gázakat bünös kezek szaba- 
ditották ki. A déli órákban érke 

zett jelentések már arról számolnak 

be, hogy a mérges gázak negyven- 

Már csak 

14 
nap van 

1930 december 214-én huzása 

a 100 leles koozsvári Mentö Sorsjegyeknek 
Nyereményeket ALBINA BANK fizeti. 

Főnyeremény 1 millió lei 
Sorsjegy kapható Temesváron: Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában, traiikok, borbély- és más üzletekben. 

Főbizományos: Reiter Ernő, Piata Asanesti 4. 
Vidéki rendeléseket 117 lei előzetes beküldése ellenében 

Sorsjegyiroda Clul, Str. Memorandului 16. eszközli. 

3. eldal 

öt embert öltek meg. Ujabb jelenté- 
sek szerint a mérges gáz először a 
Neusee vize fölött jelent meg, a 

köd segitségével onnan terjedt to- 
vább és néhány óra alatt már öt- 

ven embert ölt meg. Berlinbe érke- 

zett táviratok már arról számolnak 

be, hogy a halottak száma felül- 

mulja a százat is. Vegyészek sze- 

rint a gyilkos gáz a cinkgáz egyik 

fajtájához tartozik. A gáz átterjedt 

északi Franciaország határvidéké- 

re is, azonban ott nem okozott ha- 

lált. A mérges gázak keletkezésé- 

nek és terjedésének kideritésére 

megindult a vizsgálat. 
z...................

 

A svéd gyufakirály 
Romániában is próbálkozik 
villamossági tervekkel 

Ivar, a svéd gyufa- 

az általa létesitett tröszt 
Kreuger 

király és 

már régen nem elégszik meg a gyufá- 

val és más téren 

liókat a maga 

is igyekszik a mil- 

számára összeseperni. 

Jugoszláviai jelentések szerint Kreu- 

gerék megbizottai tárgyalásokat foly- 

tatnak a szabadkai, zentai, óbecsei és 

vranyevói villanytelepek megvételére 

vonatkozólag. A tárgyalások már any- 

nyira előrehaiadott stádiumban van 

nak, hogy nemsokára aláirják az adás- 

vételi szerződléseket Belgrádban. 

Kreugerék ugyanis azzal a tervvel 

foglalkoznak, hogy Jugoszlávia északi 

részeit villamositsák. Ujvidéken nagy 

villamos központot akarnak épiteni és 
a most megvásárlandó villamos tele- 

peken keresztül abból látnák el meg- 

felelő villamos árammal az emlitett 

városokat is. 

Miként megbizható helyről értesü- 

lünk. a Kreuger-cscport nemcsak Ju- 

goszláviában, hanem Magyarországon 
és Csehszlovákiában, sőt Romániában 

is foglalkozik villamositási tervekkel. 

A Kreuger-csoportnak, ami eddig nem 

igen szerepelt a nyilvánosság előtt. 
nagyobb érdekeltsége van a német A 

E. G. villamossági 

is 

részvénytársaság- 

nál. Temesvárott - mint ismeretes - 

a tavasszal az A. E. G. ajánlatot tett 

a városnak, hogy megvásárolja a vá- 

rosi villanytelepet és nagy villanyköz- 

pontot épit, amelyből az' egész Bánsá- 
got ellátja árammal. A város az aján- 

latot nem fogadta el, mire más ajánl- 

kozók is jöttek és mint azt tegnap is 
megirtuk, most már négy ajánlattevő 

cég versenyez egymással, amely még 

arra is hajlandó volna, hogy együtt 

esinálja meg a villamos központot. 
Azonban ez már nem volna Kreuger 

Ivar inyére és éppen ugy, mint Ju- 

goszláviában. most a Kreuger-csoport 

próbálkozik Romániában is. A csoport 

képviselő. már Bukarestben vannak 

és tárgyalnak, legközelebb pedig Te- 

mesvárra érkeznek és ajánlatot tesz- 

nek a városnak a villanytelep átvéte- 

lére és egy nagy villamos centrálé 

épitésére. Kreager abban bizik, hogy 

miután a gyufamonopólium bérlete 

fejében sulyos összegü kölcsönöket 

adott Romániának, erre való tekintef- 

tel sikerülni fog a villamos üzletet is 

nyélbe ütni. , 
oc taa 
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a szép akar lenni, 
baszmáljo. KULKA-féle 
Hiem-tejkrémet, lillom- 
tejszeppani ülilompu- 
dert, 3 sziaben. Kapbaté 
kizáróleg KULKA Emii városi 
érystárzben a fekts 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
BELVÁROS, SZENTGYÖRGY. 

TÉR 4 SZAÁM. 

2-52, este 9 után 18 

és 2-42. 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 

Havonta 80, megyedévre 240, fél- 
évre 459, évemte 9860 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

390, félévre 600, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

A brutális hentes 
egyetlen ütéssel meggyilkolta 

feleségét 

FPramzon József zombori bentes- 
mester nyolc hónap előtt feleségül 
vette a tizenkilene esztendős 
Schnepp Magdolnát. A fiatalok 
nagyon szerették egymást, azon- 
ban a leány szülői, igen dusgazda- 
gok, mégis ellenezték a házasságot, 
mivel Frazonról az a hir járta, 
hogy rabiátus ember és attól féltek, 
hogy később a mézeshetek után 
majd verni fogja a feleségét. Fran- 
zon József azonban megfogadta, 
hogy soha egy ujjal sem fogja a fe- 
leségét bántani és igy sikerült a 
leány szülőinek ellenkezését meg- 
törni. A mézeshetek alatt boldogan 
is éltek, de már az ötödik hónapban 
bizony megtörtént, hogy Franzon 
megütötte a feleségét. A tizenki- 
lencesztendős menyecske ezt any- 
nyira zokon vette, hogy el akart 
válni a férjétől, de most a szülői 
arra az álláspontra helyezkedtek, 
hogy ha hozzáment, hát maradjon 
is nála. Frazon Józsefnek most 
nagyobb összeg pénzre volt szüksé- 
ge és kérte apósát, hogy irjon alá 

neki egy váltót. Az após ezt meg is 
tette, de ujra kikötötte, hogy Fra 
zon többé ne bántsa a feleségét. 
Néhány óra mulva az indulatos 
hentes mégis megint veszekedett a 
feleségével és megütötte. Az asz- 
szony erre kijelentette, hogy szól 

apjának, hogy a váltót vegye visz- 

sza, mielőtt azt Frazon még leszá- 

mitoltatja. A hentest ez annyira 
földühitette, hogy fölragadott egy 
a keze ügyébe eső kézi mángorlót 

és azzal a feleségét valósággal le- 
taglózta. Az asszony koponyája 
egyetlen ütéstől betörött és agyve- 
leje kiloccsont. A' szerencsétlen te- 
remtés azonnal meghalt. Frazon 

Jőzsef csak akkor eszmélt rá, hogy 
mit cselekedett, kiszaladt a konyhá- 

Dba és ott egy éles késsel elmetszet- 
te a torkát. Aztán visszavánszor- 
gott a szobába és lerogyott a fele- 
sége holtteste mellé. Néhány perc 
mulva ő is halott volt. 

Telefon: 

- Mária szeplőtelen fogan- 
tatása. A keresztény egyházak hétfőn, 
december 8-án ünneplik meg Mária 

szeplőtelen foganftatásának ünnepélf. 
Ebből az alkalomból az összes templo- 
mokban ünnepi isfentiszfeletek lesznek. 

Minthogy az ünnep tisztán egyházi 

jjellegü, hétfőn az ipari és kereske- 
delmi üzemekben rendesen folyik a 
munka. 

Női- és gyermek- 

konfekcióház kabát és ruhákban 

- Ma lesz Fiedler István püs- 
pök felszentelése. Fie dler Ist- 
ván püspök pénteken este érkezett 
meg Nagyváradra, ahol ünnepélyesen 
fogadták és fáklyásmenetet rendeztek 
a tiszteletére. Szombaton érkeztek 
meg Nagyváradra Dolci bukaresti 
pápai nuncius, Majláth Károly Gusz- 
táv erdélyi és Pa cha Ágost temes- 
vári püspökök. Fiedler István fölszen- 
telése ma megy végbe nagy ünnep- 
ségek keretében a nagyváradi székes- 
egyházban. 
- Tilos minden iskolai ünne- 

pély. A közoktatásügyi miniszterium 
körlevelet intézett az összes elemi és 
középiskolák igazgatóságaihoz és a 
rendeletben további intézkedésig meg- 
tiltja bármilyen iskolai ünnepély ren: 
dezését, még a karácsonyi ünnepé- 
lyeket sem engedi meg. Ez az intéz- 
kedés az elterjedt ragályos betegsé- 
gekre vezethető vissza. 
............... 

Crepe de Chine 
minden sima szinben 

Lei 160 

a NÉPÁRUHÁZBAN 
Belváros, Corvin Mátyás-u. 4. 

- Szegény gyermekek felruhá. 
zása az Erzsébetvárosban. A Ma- 

! gyar Párt erzsébetvárosi tagozata - 
mint minden esztendőben - ez idén 
is fölruház több szegény gyermeket. 
A tagozat felhivja a magyarságot, 
hogy a mozgalmat tehetsége szerint 
akár pénzzel, akár természetbeni ado- 
mányokkal támogassa. Az ajándékok 
Szappanos Gyula elnökköz Hu- 
nyadiut 14. szám alá küldhetők. 
- A Zsidó Nemzeti Szövetség 

temesvári helyi csoportja e hó 7.-én, 
vasárnap délután 6 órakor a belváro- 
si zsidó hitközség disztermében rende- 
zi első kulturdélutánját. Előadást tart 
Nobel Sándor dr. Az ifjusági ének- 
kar héber népdalokat ad elő. Belépő- 
dij nincsen. Vendégeket és érdeklődő- 
ket szivesen lát és ezuton tisztelettel 
meghivja a rendezőség. 

Összes bel- és külföldi 
cukorkák és csokoládék 

állandóan frissen kaphatók 

SOMOGYI-nál 
Llovd-sor 11. Telefon 11-65 

IE 

- Véres dráma éjszakában. ! 
Ploestiben titokzatos társadalmi dráma 
történt. Az elmult éjjel Damian 
Sándor kapitány és Dumitrescu 
Péter ploestii gyáros hazafelé tartot- 
tak. Amikor Dumilrescu házához ér- 

tek, a két férfi közölt eddig még ki 
nem deritett okból szóváltás támadt. 

A vita hevében Damian kepilány elő- 

rántotla vevolverét és négyszer rálőlt 

a gyárosra, aki holtan terült el a jár- 

dán. A titokzatlos dráma, amelynek 

központjában a ploestii társadalom- 

ban ismert két férfi áll, nagy fellünést 

kellett. Az ügyben a rendőri és kato- 
nai hatóság folytatja a nyomozást. 

- Bő gyermekáldás. Nagyvára- 
don Farkas Jakab tőzsdés felesége 
tegnap a tizenegyedik gyermeknek 
adott életet. A családapa, aki nagyon 
Szegény ember, Mária királynéhoz 
kérvényt irt és abban megkérte, hogy 
vállalja tizenegyedik gyermekének ke- 
resztanyaságát. A kérvényre még nem 
érkezett válasz, azonban valószinü, 
hogy a királyné eleget tesz az alá- 
zatos kérelemnek. Farkas különben 
Nagyvárad városához is segélyért 
fordult. 

Leg 

alap 

eeze 

utfolsó ujdonságok 

Nagyválaszték 

Szőnyegek, madras-függönyök 

, za 

- Idöjárás. A meteorológiai in- 

tézet jelenti: A ködös idő tovább tart 
némi enyhüléssel és lecsapodási haj- 

landósággal. 

- Erber Dezsőné tárlata. Er- 

berné Fodor Böske, a kiváló bu- 
dapesti és küölföldi tárlatokon is fényes 
sikerrel szerepel temesvári festőmü- 

vésznő, Erber Dezső, a Magyer Álta- 
lános Hitelbank romániai vezérigaz- 

gatójának felesége, ma délelőtt nyítja 

meg karácsonyi tárlatát a Hitelbank- 
palotában levő helyiségben. A kiallitás 

iránt nagy érdeklődés mutat ozik és 
annak méltatására visszatérünk. 

* Ezt mindenkinek tudni kell, hogy 

a gyárvárocsi Várady-kabaréban az 

előadások pont 9 órakor kezdődnek. 

Teljesen uj atrakciók. Hetenkint két 

uj bohózat és 12 magánszám. 

- Nagy visszaélés. Kolozsvárról 

jelentik, hogy a kolozsi mezőgazdasági 

hamaránál nagyszabásu visszaélést lep- 

leztek le. A napokban Bukarestből 

rovancsoló ellenőr érkezett Kolozsvárra 

aki megállapitotta, hogy a mezőgazda- 

sági kamaránál hétszázezer lei kész 
pénz eltünt. A vizsgálat folyik annak 

megállapitására, hogy az eltünt ösz- 

szegekért ki felelős. 
gen 0 

Mindent megvehet, 
amire szüksége van, 

ha beiratkozik aKereskedők Részlet- 
eladási Szindikátusába és mindent 

; megvehet. 
Iroda: Józsefváros, Hunyadi-ut 14, 

Telefon 4-12 

- Per hercegnő öröksége 

körül. 1926-ban meghalt Nagykom. 

lóson a dusgazdag San Marco 
Mileva hercegnő és nagy meglepetést 

keltett, amikor a végrendelet felbon- 

tása ulán kiderült, hogy vérségi 

rokonaira egyeltlen banit sem hagyolt. 

Vagyonának egy részét az óbudai Jó 

pásztor nevü, a bukott leányok ré- 

szére általa alapitott otlhonra, másik 

részét pedig Beck Viladimir báró 

bécsi lakosra hagyta, aki a San Marco 

családnak tanácsadója volt, A rokonok 

azonban nem hagyták a dolgot annyi- 

ban és megtámadták a végrendeletelt. 

Többek között azt is álliljják kerese- 

tükben, hogy a hercegnő a végrendelet 

aláirásakor már nem volt beszámit- 

ható állapotban. A temesvári törvény- 
szék Popescu-tanácsa tegnapra 

tüzte ki az ügy tárgyalását. A rokonok 

szegényjogon inditlotlák meg a pert, 

hogy igy az illetékek fizetése alól 

felmentést nyerjenek. A biróság annak 
a megállapitására, hogy 

létezik-e, a tárgyalást 

március 26-ra napolta el. 

* Vidékiek figyelmébe. A józsetvá 

rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnokbar 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzs1 vezetés 

ilatt, elaőrangu ebéd. 4 fogásos men 

csak 30 lei. Abonoma ebéd és vacsora 

1500, lei! 

jövő év 

Ezerféle uj ajándék karácsonyral 
Kész sztórok, teritők, párnák, képek 
Kezdett és festett áru, férfitárcák stb. 

Ombré, téligyapju, softa, knickerbocker 
mimozagyapju! Legujabb csipkeszövetekl 

WEISZ 8 (OMP. 
kézimunka r.-t. Timisoara (Weisz-palota). Tekintse meguj / 

kirakatainkat. Engedmények csak karácsonyig érvényesek 

A Kereskedők Részletszindikétusának eladási helyel 

erre kellő 

jaszi 
Temesvár-Gyárváros, Kossuth-tér 

karácsonyi engedmény 209 

) 

* Podlipny Gyula rajz- és fes ő , silóó 

iskolájába beiratkozni lehet magonta i! 
d. e. 10-1, d. u. 3-7-ig. Jesőhermeg u. á0 

5, IH. 11 

] jIc 

áanhatanabóáskanaaaaAaAA 

; Solingeni acélárt 
beretvák, ollók, 
hajvágógépek dus 

választékban 

Franz Tejaor éz (1 

Temesva cyarvaros, Kossutb-tér 1. Tel. 15 p 

vνv A 
Corpul Portareilor Tribumalului 

. mie-Torontal 

No. 822-1920. j 

PUBLICATIE DE LICIPATE. 

Subsemnatul Fortárel aduc la eunos im 
tinta publica, ca in urma Decisului 
No. 26850-1927 si No. G. 1184-1930 al 
Judecatortiei Urbana I. Timisoara, i 

favorul lui Sugár. Mausz si Wolf fir ; 
na-S0k? 

iládá 
puég ti 

megi 
déel0 

ma din Timisoara repr. prin Dr. Fra 

cise Kun si J. A. Kusso avocati din 

Timisoara, pentru suma de 4322 lei ea 

pital, interese de 12 procent dela 11 

Noembrie 1927 si pentru spese in 4904 

Lei deja stabilite si cele ce ss vor mai i 
stabili, se fixeaza termen pentru efeeg [ 

tuarea lecitatiunei pe ziua de 8 D 
cembrie 1930 ora 12 in Fratelia, St. 

VI. No. 54, pe cand si unde se vor 

vinde prin licitatie, obiectele seches 

trate si anume: diferite mobile pre- 

tuite in 7100 Lei. : 

Timisoara. la 17. Nov. 1930. 

A. Golan, portarel. 

Butor 
umáló, ebénlők, ariszabák sib. sutsrak 

- 

E
a
n
r
 

eeléesón ss kedvezű részletfizetesek 
mellett kanhatók 

Kuity Rezső butorgyároa 
Tesesvár Ul., Dózsa-utss é. 

Vannak Ónnak rhaumaszard fajdalmal ? 
Avagy gyorsan fárad és boká- 
ban duzzadit, avagy ferdül a lába 

ugy csináltasson gipsznyomát utár 

Ludtftalpbetlétet 

ezektv B. 
Orthopediai ' R O T E S" uüzemébes 

imisoara III., József-tér 1. sa 

Kérdezze meg a házi orvosát, 
Mulábak, műkezek or edini készülékek 
mankók betok, sérvkötő x 

a gegy 



" EANCIA KORMÁNYVÁLSÁG. 

jeleutés szerint Doumergue 

rsasági elnök az ui kormány 

tásával Barthout szenátort 

mezr. A derignált miniszterelnök 

te tárgyalásait különböző poli- 

okkal. Barthout reméli, hogy még 

ikerülni fog kormányát megala- 

i Peolitikai állása ugyanaz, mint 

arós aki betezeskedésére való 

tettel nem vállalkozott kormány- 
téra 

y 

Ajtatosság a székesegyház 

Magyary Pál püspöki viká- 

a székesegyházban hétfőn, Mária 

őtelen fogantatásának napján a 

ogságos Szüz tiszteletére kilenc 

pbs ájtatosságot kezd, amelyet
 lelki 

T11 ndoklatuak nevez Lourdesba. 

4 (őn kilenc órakor Magyary Pál 

irius a székesegyházban 
nagymisét 

muyáprédikációt tart. 

A Zenebarátok Társasága 

kée. i közgyülését decembet 
7-én, va- 

Hüáu hap délelőtt 11 órakor tartja meg 

T loyd Társaság üléstermében. A 
ta- 

Et14 ezuton is felkéretnek, hogy minél 

yobb számban jelenjenek 
meg. 

et ujo, 
Őhon, 

ule 
- 

öt és olcsón 

liözködhet 

indenki, aki készen vag
y mérték után 

um ri-fiu és gyermekö
ltönyt, 

elöltőt, Trench-coatot
 e 

mu] Aruhaáru: 

lotfmann Móriáb.a 
elváros, munya

di-u- 8.sz. a. 

v e 

oi fizetési feltételek 

M - Sok ezer éves kincs
 egy kor- 

dt ládában. Pompejiben az egyik 

4d mrég kiásott ház pincéjé
ben egy félig 

rhadt faládát találtak, amelyben 

egmérhetetlen értékü aranykincsek 

nak. A kincsek mai értékében 

arotati i 

k millió lirát képviselnek. Felbe- 

ülésük megkezdődött. 

HKépkiállitás. Román Mihály 

stőmüvész Temesvárolt a Skudier- 

arkban levő Boncescu pavillonban 

épkiállitást rendez, amelyen erdélyi 

s mármarosvidéki képek kerülnek 

iállitásra. A kiállitás december 1
4-én 

yyilik meg és naponta délelőltt 9.1-ig, 

mélután 2-7.ig megtekint
hető. 

-A nüllés utján. Óbudán az 

gyik elhagyott istállóban félig esz. 

mnéletlen állapotban, rongyosan és 

hhesen egy fiatalembert találtak, akit 

ám evitltek a rendőri őrszobába. Ott ki- 

lerült, hogy az illető Platz Jakab 

ni )0 

uszonhét esztendős napszámos, aki 

Számos betörést követeit el. Platz 

elmondta - és pontosan megnevezte 

a helyet, az időt és az összes körül- 

ényeket - hogy a mult télen és 

1) 

)1 

tavasszal harminc különböző budai 

l [villába követett el betöréseket és 

„közel százezer pengőt zsákmányolt 

s készpénzben és értékesiteit holmiban. 

4 A pénzből gavallérosan élt, esténkint 

szmokinkban és lakkcipőben állandó 

vendége volt a bároknak és azok 

pillangóival nagy pezsgős mulatságokat
 

rendezett. A lopott pénz lassankint 

elfogyott és Platznak csudálatos mó- 

don elment a bátorsága a további 

betörésektől. Többször megkisérelte 

éjjel valamely villába belopózni, de 

az utolsó pillanatban mindig vissza- 

tartotta valami a betöréstől. Egyre 

nagyobb nyomorba jött és mivel már 

lakásra sem telt, az istállóban aludt. 

Szombaton, 

az 

óra 

nyujtunk azzal, hogy december havában az isme
rt jóminőségü, garantált hibátlan 

a A. G.B 

Crepe de chine-inket 
franci 

190 ieiért árusitjuk 

francia A. G. B. 

Maroccain és Crepe Satinüllti 

190 leiért adjuk 

Sziveskedjenek kirakatainkat megtekinteni, 
hol sok ezer méter van fenti 

Ugyancsak 

Főüzlet, Gyárváros 

- Munk anélküliek 

Aradon. Az aradi munkanélküliek 

háromszáz főből álló csoportja tünte- 

tő felvonulást rendezett és a város- 

háza felé tartott. Az utcán Munkát 
és 

kenyeret! kiáltások hangzottak el. A 

rendőrség a tömegel szétoszlatta és 

több tüntetőt előállitottak. Aradon k
ü- 

lönben a teksztilmunkások között 
bér- 

mozgalom is indult meg. 

= Mentők uj otthona. A temes- 

vári önkéntes mentőtársulat negyven- 

négy évi önzetlen monka után régi 

őhajának, a Mentő-otthon felépités
ének 

megvalósulásához közeledik, amennyi- 

ben a két év előltt megkezdett Mentő- 

otthon épületét tető alá hozták. Az 

örvendetes eseményt a mentőlársulat 

ma délelőtt zártkörü háziünnepélyel 

ünnepeli meg. 

Kristálycsillár 
márványfiguralis lámpaoszlopon

, 

bronzóragarnitura, csodaszép 

vitrin, eredeti gyönyörü perzs
a- 

szönyegek részletre is meglepő 

olcsón kaphatók 

tüntetése 1 

STERNBERG 

Husz százalék kedvezmény jár a 

Déli Hirlap minden előfizetőjének és 

elvasójának, aki óráját vagy kronc 

méterét Földessy Kálmán D
ózsa 

utca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 

kronométerkészitőnél megjavittatja 

Földessy nevét a határokon tul is : 

legelőnyösebben ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere. 
hanem miü 

erült vele mek 

a 
vésze szakmájának. Si

k 

állapodást létesitenünk, 

Déli Hirlap szelvényével nála jelent 
hogy aki 

kezik, az a megállapitott árból husz 

zázalék kedvezményben részesül 

ilyen szelvények korlátlan menuy! 

ségben állanak 

tőinknek és olvasóinknak a Déli 

Minden 

utalvány! 
lap kia dóhivatalában. 

javitásához külön 

december hó 6 án 

halvacsorával 

megnyi
lt,l 

kedvezmény. 
a 

nagy 

KÁVÉHÁZ és 

rendelkezésére előtfize- 

egyes 

Minden vevőnknek 

ajándékeoi 

az eddigi 450 leies ár helyett 

Érdekes román-cseh konlli
ktus történt. 

A máramarosmegyei Remetz község 

mellett a cseh határőrség vezetője 

összekülönbözött a román határőrség 

főnökével, aminek az lett a 
következ- 

ménye, hogy a cseh határfőnő
k egy- 

szerüen lezárta a határt. Az ügynek 

diplomáciai folyománya van
 és a bu- 

karesti lapok erélyes hangu cikkek- 

ben elégtételt követelnek. 

- Jótékonycélu vacsora. 
A Ma- 

gyar Párt gyárvárosi tagozata szom- 

baton, december 15-án este 
a Med- 

nyánszky-féle vendéglőben társasva- 

csorát rendez. Egy teriték ára har- 

mincöt lei, amelyért székely gulyást 

és turós csuszát szolgálnak 
föl. A va- 

csora bevételét jótékony célra fordit- 

ják. A vacsorán való részvéte
lre jelent 

kezni lehet Mednyánszky István ven- 

kereskedőnél. 

Vasarolja a mi 

ullowereinket
 

mert darabonkiat csak 125 
leibe kerülnek 

DUSCHNITZ 6vár: Gyárváros 

- fTemesmegye érdekeltsége 

a Banatul nyomdánál. Temesmegye 

még Oprea János prefektussága 

idején az akkor részvénytársaság for- 

májában alakult Banatul nyomdánál 

egy millió lei részesedést vállalt. Az 

egy millió leiből hatszázezer leit be- 

fizetett. Egy év előtt a Banatul nyomda 

tönkrement és a Timisianánál hatszáz- 

ezer, a Nemzeti Banknál ötszázötven 

ezer, az ipari hitelintézetnél pedig 

négyszázezer leies tarlozása van. 

Most a Banatul nyomda nevében azt 

az ajánlatot tettlék Temesmegyének. 

hogy fizesse be a hiányzó négyszáz- 

ezer leit, ezzel az összeggel a Timi 

sianát kértalanitanák és a községek 

segitségével helyezze ujból üzembe a 

nyomdát olyképpen, hogy a megye 

nyomtatványait olt készitsék. A javas- 

adunk, mert csak igy vehető igeny! lattal legközelebb már az állandó 

válaszimány foglalkozik. 

ÉTTEREM 

. 

Az erőszakos cseb hatá
róőr. 

déglősnél és Jancsó Károly csemege- 

csonyi 

árukból kiállitva. 

lálk 
Fióküzlet, Belváros, Mercy-utea 

- A királyellenes röpirat. Isme 

retes, hogy a liberális párt há
rom hét 

előtt tartott gyülése alkalmával röpi
ra- 

tokat osztogattak, amelyeknek király- 

ellenes tartalmuk volt. A röpiratok 

ügyében az ügyészség nyomozást in- 

ditott és tegnap váratlan fordula
t tör- 

tént. Megállapitást nyert, hogy 
a röp- 

iratokat Lepadatu volt miniszter 

szerkesztelte. Lepadatut az ügyész
ség 

kihallgatta, aki kijelentette, hogy a 

röpiratnak csak kormányellenes és 

nem királyellenes tendenciája volt
. Az 

ügyben ujabb fordulat várható
. 

Moz1i 

Mozik müűsora. 

Forum: Vasárnap és hétfő: A 
jazz- 

xirály. (Beszélő film.) 

Belvárosi mozi: Vasárnap és hétfő: 

Gyárvárosi mozi. Vasárnap és hétfő: 

A kék angyal. (Beszélő film.) 

Orth János. 

Erzsébetvárosi mozi. Vasárnap és 

héttő: A banditák királya. 

Mehalai mozi. Vasárnap: A két arat 

lovas. Hétfő: Nincsen előadás. 

Magy raktár meders 

eserépkélyhákban, 

kandallókban és la- 
karéktüzhelyekben, 

Miadex szimbon és kivitel 

bámulatos elcsé árom az 

1893 évben alapitett ere- 

répkálytagyértó cégnél, 

a ELESI ANOS Fl 
Mekala, Str. Oltezici 2 

iassítaáca, ui gyár a sarkon td, 

Orisan-utca 18) Falcsempézés, kály- 

ezátrakások és javitások pontesam 

Elsőrendü román, magyar és francia konyhba, kitünő 

bel. és külföldi italok. Álandóan frissen csapolt 

temesvári sör. Ebéd, vacsora, menü és abonomarend- 

szer. Zonareggei! Reggeli és uzsonnakávé. Esténként 

Rácz Guszti jazz-zenekara hangversenyez. 

Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel 

BLAU GYULA 

és gyorsan eszközöltetnek. 

manzamammu 



6. oldal 

gatása. Az oszírák politikai helyzet - 
mint arra a Bécsből érkezett jelen- 
tésekből következtetni lehet - néhány 
napon belül teljesen kibontakozik és 
normálissá lesz. Ennek következtében 
Bethlen István gróf magyar 
miniszferelnök bécsi utja aktuális lesz 
és valószinü, hogy egy héten belül 
megtörténik. Bethlen ezzel visszaadja 
Schober tavaszi budapesti látogatását. 
- Levine elrepült Bécsből A 

bécsi ügyészség Levine Charles 
éceánrepülő ellen a pénzhamisitásért 
meginditott eljárást megszüntette. A 
nyolcezer dollár kauciót, amelyet 
Levine felesége küldöltt Amerikából, 
délelőtt visszaadták az őceánrepülő 
ügyvédjének. Levine délben elhagyfa 
a fogházat és délután repülőgépen 
Párisba utazott. 

Praktikus karácsonyi ajándéknak 
vásároljon egy estélyi öltönyt 

NABONG 2 SCINEEK. nél 
TEMESVAR I., 

(Belváros) Szent György-tér 
róm. kath. püspöki palota. 

- KRuhanemüt loptak. Orei- 
zinger Ödön Preyer-utca 3 szám alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrségen 
ismeretlen tettesek ellen, akik tőle 
különböző ruhanemüeket loptak. A 
nyomozás megindult. 

- Áramszünetfelés. A temes- 
vári villanytelep igazgatósága közli: 
vasárnap, december 7-én ki lesz kap- 
csolva az áram reggel 8 őrától dél- 
után 4 óráig III. Hungária-ut, Korona- 
u., Királyu., Hattyuu., Holló-utca és 
környékén. IV. Hunyadi-ut és Szilágyi 
ulca. II. ker. reggel 10 órától délután 
4 őráig Rékási ut és környékén, de 
csakis kedvező időjárás csefén. 
* Dr. Rex betlegsége után ujra meg- 

kezdte rendelését: Belváros, Tőzsde-u. 
8. (Thomas-ház). Zander gyógygim- 
nasztika izületi merevségnél, balesetek 
után és bénnulásnál. Villanyos fény- és 
hőkezelések tüdőbajnál. aszthmánál, 
rheumatizmusnál. Tel. 752. 

Napa és 
mosóbőrkeztyük 

kötöttáruk 
legnagyobb választékban 

WILIAM WEISZ si FIUL 
Löller-palota 

- A szovjet ellensége. Mosz- 
kvai jelentések szerint a leninizmus 
tanitására és terjesztésére alapitott 

Len in-intézetben nyomára jöttek el- 

lenzéki törekvéseknek. Ezt az irányt, 
amely a szovjetrendszer megbuktatá- 
sára törekedett, Szdanov tanár vezette. 
Ugy a tanárt, mint számos hivét le- 

tartóztatták. 

- Szomoru adatok. A francia 
idegen légiónak volt német tagjai 
Düsszeldorfban kongresszust tartottak, 

amelyen szomoru adatok kerültek nap- 
fényre. A kongresszuson statisztikát 
olvastak föl, amelyből kitünt, hogy 
1920 és 1929 között az idegen légió- 

nak 89.667 főnyi vesztesége volt és 
ebből 70.000 német volt. Evente tehát 

átlag hétezer német pusztul el a fran- 

cia idegen légióban. Ötezerre fehető 
azoknak a száma, akik évenfe itélet 

következtében pusztulnak el. A leg- 
enyhébb büntetés ugyanis a szökésért 

két évi kényszermunka és alig volt 
még valaki, aki ezt a büntetést tulélte 
volna. 

- Bethlen István bécsi láto- 
Huszonhárom év alatt két tucatnál 

több felesége és megszámlálhatlanul 
sok menyasszonya volt 

A kaliforniai Oakland város 
vényszéke aligha látott még akkora 
felvonulást, mint Normann Flood 
bünügyének tárgyalásán. A vádlott- 
nak több mint két tucat felesége és 
szinte megszámlálhatatlanul sok meny- 
asszonya jelent meg tanuként és ter- 
mészetesen a hallgatóság padsorait is 
zsufolásig megtöltötte a hölgyközön- 
ség. Flood, akit az ügyész többnejü- 
séggel vádolt, beismerte, hogy minden 
igaz, ami a vádiratban van, sőt még 
annál is több. A biró kérdésére elő- 
adta, hogy buszonhárom év alatt, hu- 
szonkilenc nőt vett feleségül. A biró 
azonban tovább kiváncsiskodott: 
- És hány menyasszonya volt? 
- Mióta tizenhetedik évemet betöl- 

töttem - mondotta - bolondja vol 
mzzza mzkzazon 

* Kezdődő érelmeszesedésnél a ter- 
méeszetes „Ferenc József" keserüviz 

ugy az alnasi pangást, mint a renyhe 
emésztést megszünteti és a magas vér- 
nyomást leszállitja. A gyakorlati or- 
vostudomány vezérei a Ferenc József 
vizet azért becsülik olyan nagyra, 
mert ez gyorsan és enyhe módon sza- 
bályozza a szervezetre annyira fontos 
gyomor- és bélmüködést. A Ferene Jó- 

tör- 

zsef keserüviz gyógyszertárakban. 
drogériákban és füszerüzletekben kap- 
ható. é 

5 havi hitelre is készpénzárban 
vásárol részletszindikátusi könyvecské- 

jével férfi- és nőiszövetet, selymet, 
vásznat, paplant, függönyt stb. 

Csendes Ignác 
áruházában, Gyárváros, Kossuth-tér 

Telefon 753. 

- A mentők mult hónapi mü. 
ködése. A lemesvári önkéntes men- 
tők a mult hónapban hatvankilenc 
esetben nyujtottak első segélyt, belte- 
geket kélszáznegyven esetben, elme- 
betegeket négy esetben szállitottak. 
Szinházban, előadásoknál és más al- 
kalmakkor háromszázhatvannyolc eset- 
ben tartoltak a mentők mozgó őrsé- 
get. 

" A Palace-bár csodálatos szépségü 
helyisége estéről estére a vidám han- 
gulat kiapadhatlan kutforrása. A 
gazdag izléssel berendezett bár mü 
sora és a pompás Pia van Dath 
szellemes konferálása, valamint a 
pattogzó modern jazz bőven gondos 

kodik szórakozásról. Vasárnap délután 
öt órai kezdettel müsoros teadélután 
lesz. A bár lelkes müvészcsoportja 
mától kezdve teljesen uj müűsorral 

mutatkozik be. 

Világszenzáció ! 

Jegyek a Teme 

1950 dec. 8 és 9-én 
hétfőn és kedden a 
Tiszti Kaszinóban az 

50 tagu newyorki Black F lowers 
néger revüszinház vendégjátéka 

Szinre kerül: 

énekes táncos revü 2 felvonásban, 8 képben, 45 változatban 

Irta: Douglas Louis 

; Az 50 legjobb néger müvész felléptével. 
Newyorkban 1000, Párisban 500, Londonban 1000 előadást ért meg a darab 
Négerkórus Négergörlök Négerdalok 
Négerjazz Négerboyok Négertáncok 

svári Hirlapná 

tam a szoknyának. Hamarosan arra 

a tapasztalatra jutottam, hogy nincsen 

olyan nő, aki ne akarna a feleségem 

lenni, ha elég erélyes vagy erőszakos 
vagyok. A női pillantásnak nem tud- 
tam ellentállni és, ha valaki arra kért, 

hogy vegyem feleségül, nem mondhat- 
tam nemet. Azután más nő követke- 
zett, a szőke után barna, fekete szemü 

után kék szemű, magas után az ala- 

csony. és mindig ugy éreztem, hogy az 

uj az igazi és faképnél hagytam a 

A biró az itélkezésben nagyon szi- 
goru volt. Gondoskodott róla, hogy az 
asszonybolond Flood tiz évig ne jus- 
son női társaságba, mert ennyi időt 
börtönben kell töltenie. 

- Nem elég fogadkozni. 
Genfben a leszerelést előkészitő érle- 
kezlet tegnap a gázháboruval foglal- 
kozott. A lengyel delegátus hangsu- 
lyozta, hogy nem elég kimondani azt, 
hogy a gázháborut! a Népszövetség 
megtiltja, hanem az összes államok- 
nak irásban kell magukat kölfelezniök 
arra, hogy ezt szolidárisan be is tart- 
ják. 
- Gázmérgezést szenvedett. 

Tegnap este hat és hét őra közöltt a 
belvárosi Jenőherceg-utcában sulyo- 
sabb szerencséllenség történt. Popa 
Aurél harmincöt éves munkás a viz- 
vezetéki csatorna tisztitása közben 
sulyosabb gázmérgezést szenvedett. 
A munkás a csatornában felgyülemlett 
gázoktól rosszul lett és a kivonult 
mentők a kőrházba szállitották, aho 
ápolás alá vették. 
- Repülőgépekkel felszerelt 

csatahajók. Az angol admiralitás el- 
határozta, hogy a csatahajókat és cir- 
kálókat repülőgépekkel szereli föl. 
Ezeknek a repülőgépeknek megfigyelő 
és veszedelmet elháritó kölelességük 
lesz. 

Karácsonyi ajándékok leányok részére 

Fényképesőgép 
Ping-pongjáték 

Rádiókészülék 
Szinházi látcsö 

Kecskeméti, Temesvár 

* Kályhák és takaréktüzhelyek - 

fekete és emaillirozott - kályhaelőtti 
tálcák, tüzszerezámok mélyen leszálli- 
tott áron kapható: Scherter Ottó 

vaskereskedése, Temesvár-Belváros, 
Zápolya-u. 6 1 

Világszenzáció 1 

1 

Az e rovatban közöltekért a szerkesztős 

a munkásainkkal történt békés m 
lapodásunk értelmében 
ársinkat a mai naptól 10".-kal le 

Nyiltiér 
nem vállal felelősséget.) 

Értesités 
Értesitjük t. megrendelőinket, 

ruha í 

SIEBOLD buto 
Telefon 699 é 

Miübutorkárpitos speciál bőrbutorokra. l 

litottuk. : 
Tisztelettel jt 
Kirity i 

uriszabósága, Szt. György.te! 
Lebovits 

uriszabósága, Jenőherceg-tér 

nemiél 
Modern 

hálószobák . 
E és ebédlők " 

E nemesfábólé 
elsőrendü ki ( 
vitelben 

, 

rgyárában .* 
TEMESVÁR-GYÁRV, Távirda-u. 19 

Telefon ó99 uinaA 

" 

Tel. 206 

óra 31 

Tamb 

bk 
Timisoara II. ker., Iskola-utca 10. 

Egyetlen kisérlet 
elegendő ahoz, hogy Ön leg n 

hübb rendelőnk legyen ! 

Mert az általunk javitott ei- 
pók jók, tartósak és 

olcsók. 

sártinők és hácipük - 
speciális javitása. 

s
 Különlegesség : 

Bőrkabátok festése. 

Figyelem! Minden általank 
végzett munkáért teljes szavatos- 

ságot vállalunk. 

Temesvár-Jozselváros, Kossuth 
Lajos-utca 19. 

Hatóságilag engedélyezett 

végeladás 
Üzletemet feloszlatom és a 

raktáron levő 

ékszerek 3én 

ezüst 

chinaezüst tárgyakat 

minden elfogadható áron h 

kiárusitom 

DRACHSLER. 
Temesvár I., Mercy-utca 8 

Helyiség azonnal olcsón 
kiadól 
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Vasárnap. (Deceraber 7.) Buda. ! 

pest. 10 óra: Katolikus istentisztelet 

11 óra 15: Evangélikus istentisztelet, 

utána az operaház zenekarának hang- 

versenye, közremüködnek Radnai Er- 

zsébet a Városi szinház müvésznője 

és Hajdu István csellomüvész. 2 óra: 

Oramofonzene. 3 óra 30: Rádió sza- 

badegyetem. 4 óra: A mergitszigeti 

nemzeti sportuszoda ünnepélyes meg- 

nyitásának közvetitése. 5 óra 50: Az 

első henvédgyalogezred zenekarának 

hangversenye. 7 óra: A Városi Szln- 

Galvani-batéria 

ház énekkarának hangversenye. 7 óra 

40: Vigjátékok előadása a studióban, 

utána Kiss Laci és cigányzenekarának 

hangversenye a Cellért:szállóból. 11 

őra: A Szabó-Guy jazz-zenekar hang- 

versenye. Bécs. 10 óra 30: Egyházi 

zene. 11 óra 5: A bécsi filharmoni- 

kusok hangversenye. 1 óra 5: Cramo- 

fonzene. 3 óra 5: Kamarazene. 4 óra 

30: Wagner-ünnepély, Achsel Wanda 

kamaraénekesnő és Manowarda Jó- 

zsef kamaraénekes közremüködésével. 

7 óra 30: Sporteredmények. 8 óra: 

Énekhangverseny, utána esti hangver- 

seny. Breslau. 8 óra 30: Népies 

hangverseny. 10 óra 535: Tánczene. 

Belgrád. 11 óra: Oramofonzene. 12 

őra 30: Déli haagverseny. 4 óra: 

Tambura-zenekar hangversenye. 8 óra: 

Ének-hangverseny. 8 óra 30: Csello- 

hangverseny. 9 óra 10: A zimonyi 

szerb dalegylet hangversenye. 10 óra 

20: OGramofonzene. Bukarest. 4 óra: 

Könnyü és román zene. 7 őra: Gra- 

mofonzene. 8 óra: Zongora-hangver- 

seny. 8 óra 45: Ária- és dalest. 9 

óra 15: Filip H. hegedümüvész hang- 

versenye. Langenberg. 8 óra: Un- 
dine cimü opera előadása, utána hang 

verseny és tánczene. Leipzig. 7 óra 

30: Opera előadás. 10 óra 30: Tánc- 

zene. Morva-Ostrau. 10 óra 20: 

Könnyü zene. Milánó. 7 óra 530: 
Szórakoztató zene. 8 óra 30: Tánc- 

zene. 8 óra 50: Puccini, Don Pas- 

duale ciímü operájának előadása, 

utána esti hangverseny. München. 8 

óra: Népszerü hangverseny, ulána ká- 

véházi zene. Prága. 7 óra: A Nem 

zeti szinház operaelőadásának köz- 

vetitése. Róma. 8 óra 50: Hangver- 

seny, utána drámai előadás. Toulou- 

se. 9 óra 30: Katonazene. 10 óra: 

Opereltrészletek. 11 óra 15: Szimfo- 

nikus hangverseny. 11 óra 40. OGramo- 

fonzene. 

Hétfő (December 8.) Budapest. 
10 óra: Egyházi zene és szentbeszéd 

a Szent István-templomból. 11 óra 15.: 

Görög-katolikus istentisztelet, majd a 

Mándits-szalonzenekar hangversenye. 

5 óra 15: Könnyü zene. 7 óra 15: 

Magyary Imre és Farkas Jenő cigány- 

zenekarainak hangversenye. 8 óra: 

Egyházi zene az aacheni domból. 9 

óra 10: Góth Sándor és feleségének 

szavalóestje, utána az első honvéd: 

gyalogezred zenekarának hangver- 

senye. Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 
5 óra 20: Délutláni hangverseny. 7 

Dédti 2. oldal 

óra 35: Szórakoztató zene. 8 óra 30: 

A bécsi szimfonikus zenekar hang- 

vetrsenye, Dohányi Ernő közremükö- 

désével. 10 óra 20: Jazzband. Bres- 

lau. 6 óra: Szórakoztató zene. 7 óra: 

Könnyü zene. 9 óra 30: Némel nép- 
dalok. Belgrád. 4 óra: Gramoionzene. 

9 óra 15: Esli hangverseny. 10 óra 
35: Kávéházi zene. Bukarest. 7 óra: 
GOramofonzene. 8 óra: Kamarazene. 
9 óra 10: Román zene. Langenberg. 

PETRI 
Nagydisznódi gyapjuszőnyeg 20/a0 800 lei 

Ottomántakaró epamáni 600 ,, 

La velurplüss 150 , 

Agyelő szőnyeg rojttal 75 , 
Föggönyök, garantalt mosható 160 , 

Perzsaszőnyeg 1800, 

Velour „ komplett nagyság 
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Österreicher sütödéje mellett. Mielőtt vásárol, győződjön meg a mi konkurrencia. 

mentes árainkról 

1700 „Kézimunka sztóroknagy választékban 4
20 , 

Paplanok divatos mintákkal, mérték szerint i
s, törülközők, konykaruhák, 

háziipari dolgok, falvédők és szép, olcsó mű
kőtárgyak. 

aznzmzmmmzmmm 

Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 15 

szőrmebundát, 

leányka-, női-, férli- 

és Hiu-télikabátokat 

és ruhákat 

Hitelbe: 24 hét vagy 6 hóra 

5 őra 15: Oramofonzene. 7 őra 45: 

Egyházi zene. 9 óra 15: Kamarazene, 

utána éjjeli zene és tánczene. Lepzig. 

7 óra: Szórakoztató zene. 8 óra 5: 

Esti hangverseny. 9 óra 40: Kabaré. 

10 óra 30: Szimfonikus hangverseny, 

utána tánczene. Morva-Ostrau. 10 

óra 20: Jazz-band zenekar hangver- 

senye. Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 

7 óra 30: Tarka hangverseny. 8 óra 

30: Tánczene. 9 óra: Esti hangverseny. 

látékárukat 
és karácsonyi ajándé- 

kokat az idén 

Grand Bazár 

mnnnammammmamamnammmm 

INGYEN 
kap minden vevő 

karácsonyi ajándékot 
aki 500 leiért vásárol 

40 -al olcsóbban 
0 vásárolhat 

Gyárváros, 
Fő-utca 24 

E szőnyeg- 
e lerakatában 

Viaszkosvászon 90 cm. széles I-a 
minőség 70 lei 

110 cm széles I-a 
minőség 81, 

120 cm széles I-a 
minőség 98 , 
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10 őra: Vidám est, utána hangverseny. 

München. 8 óra: Szórakoztatló ze"e 

9 őóra 30: Gerhardt Hona kam ra- 

énekesnő dalestje. Prága 12 óra * 

Déli hangverseny. 7 óra 15: Tan bu- 

rica zenekar hangversenye. 9 : rat 

Népszerü hangverseny. Róma. 5 őra 

30: Délutáni hangverseny, Guydi Licia 

hegedümüvész és Sernicali Alíréd 

tenorista közremüködésével. 8 óra 40: 

Könnyü zene. Toulouse. 7 óra 30: 

10 óra: Esti hangverseny. 12 óra 

Dalok. 12 óra 15: Hegedü szólók. 

Kedd- (December 9.) Budapest. 

9 óra 15: A rádió házikvarteltjének 

45: A hangverseny folytatása. 12 óra: 

Déli harangszó az Egyetemi templom- 

ból. ldőjárásjelentés. 12 óra 5: A 

Postás-zenekar hangversenye. 12 óra 

25: Hirek. 12 óra 35: A hangverseny 
folytatása. 1 óra: Pontos időjelzés és 

időjárásjelentés. 3 óra: Árfolyamhirek. 

4 őra: Borsai Mária mesél a gyer- 

mekeknek. 5 óra 30: A folyamőrség 
zenekarának hangversenye a Király- 

kávéházból. 7 óra: Minden nép dalai- 

ból. Noirat Irén hangversenye. 7 óra 

30: Hangverseny. Közremüködnek 

Szende Ferenc az operaház tagja és 

Székely Arnold zongoramüvész, a 
Zenemüvészeti Főiskola tanára. 8 óra 

vetiltése. 11 óra: Hirek, majd Pertis 

Jenő és cigányzenekarának hangver- 
senye a Britannia-szállóból. Bécs. 11 
óra: Gramofonzene. 12 óra: A Sil- 

Gif-accumulator 

...e eu 

ving-zenekar hangversenye. 5 óra 20: 

Gramofonzene. 4 óra 10: Szórakoz- 
tatló zene. 7 óra 35: Zenei szórakoz 
tató óra 1830-ban. Közremüködnek 

Jelinek A. (hárfa) és Niedermayer K. 
fuvolamüvész. 9 óra 10: A szegény 
matróz cimü daljáték, előadja a ga- 

rai Rauss-szinház. 10 őra: Könnyü 
zene. Breslau. 7 óra: Gramofonzene. 

megnyilvánulások. Bécs közvetitése. 

9 óra 10: Kabaré-est. 10 óra 50: 

Szinielőadás. Belgrád. 5 óra 30: 

Gramofonzene. 8 óra: Orlov-egyveleg. 
8 őóra 30: Bécs közvetilése. 10 óra 

50: Gramofonzene. Bukarest. 7 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Esfi hangver- 
seny. 8 óra 15: Radulescu asszony 
olasz dalokat énekel. Kattowitz. 7 

óra 50: Opera előadás. Langenberg. 
8 óra 30: Bécs közvetitése, utána esti 

hangverseny. Leipzig. 8 óra: Salome 

cimü dráma előadása. 10 óra: Tánc- 

zene. Morva Ostrau. 10 óra 20: 

Jazz-band. Milánó. 9 őóra: Kamara- 

zene, utána hangverseny. Prága. 9 

óra: Kamarazene. 9 óra 30: Zongora 

hangverseny. Róma. 8 óra 40: Ka- 

marazene, utána operazene. Toulou- 

se. 9 őra 15: Katona zene. 10 óra: 

Opera és operettrészletek. 11 Ő 

Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 

gálás. 

i dezett ujonnan átalakitott szoba. Uta- 

zók árkedvezményben részesülnek. 

Kocsiköltség visszatérités. 

Kávéházi zene. 

100 minden komforttal beren- 

I 

Tánczene. 7 óra 55: Argentin zenekar 

hangverseny. 9 óra: Operetirészletek. 

hangvecsenye. 9 óra 30: Hirek. 9 óra 

30: Életmegnyilvánulások. Bécs köz- 



6. folytatás 

A dudás mindjárt szót fogadott, na- 
gyot nyomott a tömlőjén, s nyeke- 
regve kisérgette Ábris borizü énekét, 
mig a vendégek nagy része kifelé 
somfordált, az ajtón: Eltünt köztük 
Szász Matyi is s ugyancsak hült helye 
támadt a sarokasztalnál ült gulyás 
formáju feketebajszosnak. akif odáig 
Örzse még sohasem láftott, de akinek 
reászegzett szurós pillantásaitól nyug- 
falanná lett a szive. 

Eközben a visszamaradottakban 
annyira felgyulladt a jókedv, hogy a 
csárda csak ugy hangzott vidám kur- 
jongatásuktól. Hozzája a csárdást 
járták. Örzse is neki bolondult, se 
nem látott, se nem hallott, csak da- 
lolt és csak aprózta. 

Egyszerre aztán nagyott rikoltott 
Mári: Na most azt a daloscsárdást 
"Vasalj kovács csihaja." 

Mire ennek vége szakadt! a szurós- 
tekintetü ugy ült helyén, mintha el 
sem mozdult volna, a többi vendég 
sem hiányzott Örzse szinte azt 
képzelte, hogy a szeme káprázolt, ő 
is olyan kevéssé tudta, mint a löbbi 
benímaradott, hogy a csapláros da- 
lolása közelgő veszedelmet 
elmulását pedig aztán 
soztatta ki. 

Akkoriban hét vármegye csendőrei 
keresték már Szabó Palkót bandájá- 
val, mert nagy hitványságot ftettek, 
noha a szándékolásban csaknem ár- 
tatlanok voltak. 

Egy ideig az Oroszlámos s Obéba 
közt elterülő sötétlombos szilhás er- 
dőben lappangtak, a Szeged-Temes- 
vár közötti nagy országutat figyelték 
valami jó fogás iránt. Penecillus Fer- 
kőék szerencséje lebegett szemük 
előtt. Hogy ez soká nem akart jönni, 
fogytán volt az elemőzsiájuk, a bankó 
meg mind elfogyott, ezért aztán ugy 
gondolták, hogy legalább egy nagyon 
jó estét csapnak. 

Régebben kitapasztalták, hogy mint- 

készitőnél 
azaz 

első kézből 
lehet legolcsóbban vásárolni. Ezért 

vásároljon 

PERL JENO 
bőröndösnél 

Bul. Berthelot (Kossuth L.-u.) 1, az ud- 
varban. Utazóbőröndöt, ridikült, akta-, 

iskola- és ovodatáskát és minden a 
szakmába vágó cikket. 

Kézikoffer 120 leitől. 
Valódi bőrridikül 200 leitől. 

"ások és festések lelxiismeretesen és 
csón készülnek. 

jelzett, 

Mári csárdá- 

t
r
 a
z
t
z
o
a
s
a
t
c
s
n
c
a
 z
e
i
a
v
o
m
s
z
a
s
r
r
a
a
 

A „Déli Hirlap" eredeti regénye 
rta : Oexel Rónay Mihály báró 

berugtak, mint még soha életükben. 
Mikor ideértek vele, pénzüket kérték 

vissza, mert azt mondták, hogy be- 

tyároktól nem szokott járni fizetség. 

De a csárdás megtagadta, abba bi- 
zott háznépével képes elbánni a ma- 
gukkal tehetetlen részegekkel. 

Ebből nagy osztozás támadt, ölre 
mentek Szabó Palkóval s a korcs- 
máros ugy találta földhöz vágni, hogy 
a padló megremegett. Palkó etlttől 
megsértődött, kiránlotta szalonnázó 
bicskáját a csizmaszárból, a marko- 
latig beledöfte Kovács Gábor nyak- 

egy félmértföldnyire a kicsi majdáni 
csárdában, felesége s három eladó 
leányával finoman él, egy csapláros, 
csupán egy férfi mindenes lakik velük. 
Egy sötét este bezörgetve tizenkét 

nagy éhes gyomorra rém jó vacsorát 
rendeltek, hozzája meg nagyon sok 
bort s előre fizettek mindent. A csár- 
dásék iszonyuan megörültek, azt hit- 
ték, hogy busás sáppal kerültfek oda 
valahonnan, - sütöttek, főztek, hord- 
ták a bort és a lányok enyelegtek. 

Nagy belakás lett a vége, 

megáztak a garatok 
szörnyen 

különösen 
Szabó Palkó meg János öccse, ugy l szirtjébe, amifől az hevenyében neki- 

karác vásár 
E 

züp desuz2 
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mél 

Lei 

Ebédlőszőnyeg 
450 

Viaszkosvászon- 04 
asztalteritő, s5x1415 
kiszabott, 5 nyomással 

Heltaui gyapju- 850 Viaszkosvászon 68 szonyeg 200/300 80 cm széles fe] 

Ottomaántakaró 650 82 Caramani 100 cm. széles 

Ottomantakaró 1070 ö 96 velurplüs 115 cm. széles ! 

Asztalteritő, 5300 Linoleum 65 Carameni perzsa vagy kőminta 

710 75 plüss 67 cm. széles 

z. 95 rojttal 90 cm. széles „ 

175 595 
5 

perzsa vagy virágmintás 15 plüss rojttal 

Fiorő, 225 Mesió 55 
Viaszkosvászon- 55 Lábtörlő 47 
asztalteritő, 65x100 
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Szenzációs hócipőárak : 

Női divatcipők 125 Női sárcipök 178 

290 Férfi sárcipök 190 

„ csizma 520 : r to 5 180 cipő 

Fér-hócipk 3700 ermeáreinök 120 

POPPER GYULA 
szőnyeg- és linoleum-áruházai 

Józsefváros, KossuthL.-u.6. G várváros, Kossuth-tér4. TELEFON: 18-75 IELEFON: 18-95 

asztalnál, mintha az egész héten el 

. 

kezdett haldokolni. 

A három leány, meg az anyi 
mint a megvadult párducok ugrotta, 
neki Palkónak, János pedig a bályja " 
nak tántorgott segitségére... de kg 
legkisebb leány halk sikollyal össze 
esett - Palkó bicskája beleszaladt a 
szivébe. 

A mindenes kifelé futott.. . han 
János leütötte, s hogy orditott, foko 6 
sával agyba verte ... A fehérnép 
átkozódott ... Ettől felforrt valameny 
nyi zsivány vére, összevegyült a bor 
gőzével, s ellepte az elméjüket.. 
Igy esett meg, hogy a csárdásnét és 
a másik kél lányát is agyonverték. 

Mivel pedig már egyszer mindenki 
meghalt, kifosztották az egész háza 
s felültelték a vörös kakast a fetejére. 

Ezekért keresték őket. 

Örzse is halloli az esetről és kellő. 
képen utálta is. 
Mikor a táncos-nótás 

velő vasárnapon ismélt 
Bujdosó csárda ivójába, 
szurós tekintetül 

délutánt kö- 
benyilott ! 

ugy látta a 
feszesen ülni az -ig 

nem mozdult volna onnan. Megrá 
kódott látására, mert érezte belsejé- 
ben, hogy azon nap csak miatta ment ! 
ő oda. Egész héten szüntelenül azt a y több 
tekintetet látta maga előlit s ugy pezs- 
gett tőle a vére, hogy az erei lük- 
tettek. 

Azzal felkelt elébe ment, szépen 
kezet fogott vele, azután elbeszélget- 
tek, majd nótáztak és iáncoltak 
egész délután csak együtt. 

Ezen napon eldőlt Tippany Örzse 
sorsa halálosan szerelmes lett 
Balázs Ádám facérgulyásba - - 

Az önkényuralom hatodik esztende- 
jében Susányi József is megfelesége- 
sedett. 

Most ennek a korszaknak is akadt 
egy áldása: a legszigorubb eszközök- ínk 
kel eltörte a belyárságot. 

Puskagolyó, akasztóia járt ki a fő- 
bünösöknek, a többiek meg rabság l 
után hunyászkodó, békés emberek let- 
tek. Egyébként az egész ország fásul- ! 
tan várt jobb időkre, ezek mindig kö- 
velik is a rosszat, csak az a kérdés, 
hogy ki éri meg. 1u 

logtalanság ideje alatt nincs értel- it 
me jogok után szaladgálni Susányiék 
meg is járták vele egyszer. 

A Budapest-Karánsebes között ter- 
vezett állami ut céljaira nagyon hát- 
rányosan sajátitottak ki földjeikből. MI 
lózsef pelicionálni ment ellene Te- 
mesvárra a Temesi Bánság és Szerb 
Vajdaság katonai és polgári kormány- 
zója szine elé. Ez hosszas várakoz- 
latás ulán nagy mogorván meghall- 
galta, azután csak annyit mondott: - 
Ne sokat izgágáskodjék, mert vasra 
veretem az urat. 

(Folyt. köv.) 
Matóságilag engedélyezett 
végeledáas. 

Az üzlet teljes megszünése folytán a 

Pollák-Bazár 
Belváros, Lloyd-sor, Széchenyi-ház 
a legolcsóbb árakon kiárusitja 

az összes játékárukat, 
diszmü és bőrárukat. 

Dohányzók részére borostyán- és 
tajtéskzipkák és pipák 
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at 
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amikor ma vendégül látja az 

Jeleszal 

I 
I, 

it Bick centerhalf, Weisz 

Azélső és 

inyi mindannyian állandó osztrák 

Vil4 

4 , szép futballt játszik, amely 

myeddig is sok értékes győzelem- 

mu egitette a csapatot. A nagy ér- 

ni déssel várt mérkőzés másik 

plője, a temesvári Ripensia, 

sta felejó 

U8l nagy erőpróbája 

m ipensia a következő összeálli- 

1i -Agner, Hoksáry, - Hrehuss, 

114 IId 

olfak 

mil bosszÁák TEMESVÁRRA SZER- 

gy01 

en 

§ 

Tőll 

műl 

I 

vartz, Zemler, 

lel7 érdeklődésre való tekintettel 

amipensia a helyárakat mérsékel- 

a rendes állóhely 30 lei lesz. 

yályban három bajnoki 

adima csapatai találkozn
ak. A 

ón kőzést Simon vezeti
 le. A 
őrakor 

a natul-pályán délután egy 

Aanatul a Gyapjuipar 
csapatával 

II« 

K 

ene 1 

sulielentette csapatának, 

umi Arra utazik, ahol jó állást kapott. 

mdolli 

ni181 

ipensia- WAC 
elközi mérkőzés Temesvárott várott. December 8-án és 9-én ritka 

művészi élvezetben lesz része Temes- 
szas szünet után a temesvári 

mségnek ismét nemzetközi mér- 
Mépen lesz része. 

en oly ritka sportélvezetet a 
Mensia nyujtja a közönség- 4 

1 

legjobb bécsi együttest, a " 

csapatát. A' bécsi csapat t 

játékosokkal rendelkezik, a 

Hiden kapus, akit az ango- 

h meg akartak vásárolni, to- 

ühír 

Huber balszélső, 

Matott játékosok. A WAC sti- 1 

fennállása ellenére máris si- 

szereplések sorozatára tekint- 

Ivissza. A Ripensiának az lesz 

az itthoni 

inség előtt és igy fokozottabb 

1 fog küzdeni a győzelemért. 

itan veszi fel a küzdelmet: Zom- 

Dobay, iubezy, Ciolac, - Beke, 
A Lakatos. 

gy többek között a diákhely 20
, 

2 őszi bajnoki fordulóban ma 

tatódnak a küzdelmek. A
z első 

mérkő- 

bonyolitanak le. A' TMTE
-pá- 

délután három órakor a T
AC 

fel a küzdelmet, Blumbe
rg 

skodása mellett. A harmadik 

panoki mérkőzést Resicá
n játszák 

hol a Politechnica az
 UDR csa- 

iával küzd a bajnoki 
pontokért. 

két órakor kezdődő 
mérkőzést 

toniac vezeti. 

TMTE-pályán délután egy 

kor a Kinizsi és TMT
E csapa- 

találkoznak, barátságo
s mérkő- 

keretében. A' mérkőzést B ar- 

n vezeti. Ugyancsak barát
ságos 

játszanak az Unió-pá-
 

na Vulturul és Unió má
sodosz- 

vu csapatai. A mérkő
zés Mar- 

biró vezetése mellett délután 

rom órakor kezdődi
k. 

sszák, a szegediek kiváló centere 

hogy Temes- 

0" sszák már nem hailandó az Uipest 

résztvennii Szegeden eni meesben 

lást igértek neki, de azt nem tudták 

máta megszerezni és azért megy 

ost Temesvárra. 

vár szinnházkedvelő közönségének. ami- 

z utóbbi kor is az 

82 

port, az utólérhetetlen néger-jazz stb. 

müvészi produkciói, melyek iránt 
meg- 

érdemelten criási nagy az érdeklődés. 

Jegyek már csak korlátolt számban 

kaphatók elővételben a Temesvár
i Hir- 

készit az államvasuti kiviteli dijtéte- 

Csak két napig néger-revü Temes- 

„Black 

lowers". magyarul fekete virágok', 

00 tagu newyorki 

nyugat legijobb néger revütársulata, 

zinre hozza a Liza cimü énekes táncos 

evüt, 2 felvonásban, 8 képben, 45 vál- 

ozatban. Ezt a revüt tökéletessé teszik 

néger kórus, a csinos n
éger görlcso- 

apnál. 

Tegnap délben feltünést keltő köz 

bazdasági hir képezte az érdeklődés 

tárgyát. A főváros közgazdasági körei- 

ben ugyanis határozottan állitják, 

hogy a kormány a legkomolyabb for- 

mában a cukorgyártást monopólium- 

nak akarja minősiteni. ÁAllitólag erre 

a lépésre nemcsak az az előnyös aján- 

lat készteti, amelyet egy pénzcsoport- 

ól kapott, hanem az a körülmény is, 

hogy a cukorgyárak a kormán
y több- 

szöri felhivására sem voltak hajlan- 

dók a cukorárakat leszaállitani. A bu- 

karesti hirek szerint a cukorgyártási 

monopólium térgyában Manoiles- 

eu és Madgearu miniszterek már na- 

pok óta bizalmas tárgyalások
at vezet- 

nek a bécsi és párisi Rotschild 

bankárcsoporttal. A tárgyalások célja, 

hogy a kormány mondja ki a cukor- 

A gabona értékesitése. A kormány 

gazdasági bizottsága tegnap Mad- 

gearu földmüvelésügyi miniszter 
el- 

nöklete mellett ülést tartott. Az ülé- 

Sen Madgearu ismertette a gabona 
ér- 

ság foglalkozott az államvasutak e
ksz- 

port dijtételeinek leszállitásával is. 

Madgearu bejelentette, hogy terv
ezetet 

lek redukciójára és az már
 legközelebb 

elkészü. A gazdasági bizottság ma 

folytatja ülését és több olyan fontos 

gazdasági jellegü törvényjavaslatot 

készit el, amelyeket még a jelenlegi 

parlamenti ülesszaknak nyujtanak be 

letárgyalás végett. 

Iparosok ünnepélye. Az ipari 
szindi- 

kátus épületében tegnap este ünnep- 

lésre jöttek össze Temesvár iparosai. 

Félrevezeti 
helyett silány utánzatokat ajánlanak. Ne 

edje kockára egészségét, kérje Ön 

is kimondottan az évtizedek óta elis- 

mert és legjobbnak bevált , OLLA't 
í eredeti csomagolásban ! 

mérleggyárosnak, az ipari szindikát
us 

Kegyeletes megemlékezés keretében 

vas- és fémipari szakosztálya meg
ala- 

pitójának és első elnökének arcképét. 

Utána megülték Hermann Györgz 

mérleggyárosnak huszonöt éves mes- 

teri és harminc esztendős szakmai ju- 

bileumát. Az ünneplést bankett fejezte 

be. amelyen több felköszöntő hangzott 

Szinház 
senyey-telepi tagozatának muükedvelői 

gárdája tegnap este a Hegedüs-féle 

vendégiő 

mellett hozta szinre a Mágnás Miska 

cimü operettet. 

után három órakor megismétlik. 

kus 

négy órakor szinre hozza Herczeg Fe- 

kát. Az egyes szerepeket az egyesület
 

adásra már délelőtt válthatók az egye 

sület Tigris-utca 6. szám alatti helyi- 

A cukorbárók letörésére a 
kormány monopoliumot 

készit elő 
bérbeveszi 

gyártás monopóliumát, viszont ezt a ba hozni. 

monopóliumot husz évi időtartamra 
m * alásatarzosa 

tékesitését célzó javaslatot. A bizott- 1 

Mágnás Miska. A Magyar Párt Bes- 

nagytermében lelkes siker 

Az előadást ma dél- 

Három testőr. A Gyárvárosi Katoli- 

Ifjusági Egyesület ma délután 

rencnek Három testőr cimü vigjáté- 

legjobbjai töltik be. Jegyek az elő. 

ségében. 

a Rotschili-pénzcsoport, 

amelynek koncernjébe tartozik egy 

belga cukoripari érdekeltség. Ez az 

érdekeltség venné kezébe a bérbevett 

cukormonopóliumot. Bukaresti jelen- 

tések megállapitják, hogy a belgák 

érdekközösségéhez tartozik a Magyar 

Altalános Hitelbank több romániai 

cukorgyára is. Igy közvetlenül a ma- 

gyar tőke szintén elhelyezkednék a 

romániai piacon. A monopólium bér- 

leréért a pénzcsoport hetven millió 

dellár kölesönt nyujtana, ugyancsak 

időtartamra Romániának 

igen előnyös kamatozás mellett. A 

csoport kötelezte magát, hogy a romá- 

niai cukorárakat állandóan az európai 

cukorárakhoz viszonyitva állapitja 

meg és az európai paritásnál drágáb- 

ban a cukrot schasem fogja forgalom- 

husz évi 

Droguisták záróráia. A droguisták 

küldöttsége tisztelgett tegnap Hatie- 

gan Emil dr. munkaügyi miniszter- 

nél. A droguisták emlékiratot nyui- 

tottak át a miniszternek és abban kér- 

ték, hogy a drogueriák záróráját ha- 

sonlóan a gyógyszerészek zárórájához, 

este nyolc órában állapitsák meg. A 

miniszter kijelentette, hogy tanulmá- 

nyozza az ügyet és lehetőleg kedvezőe
n 

intézi el a droguisták kérelmét. 

Devizák árlolyama. Züriehben a lei 

306.25, Párisban 195.15. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 817.50, dol 

lár 168.50. hollandi forint 68, dinár 2.99, 

francia frank 6.63, olasz lira 8.8250., 

cseh korona 5, német márka 40.18, 

osztrák schilling 23.74, magyar pengé 

99.48, svájci frank 32.68, belgas (ö 

belga frank) 23.49. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (De- 

cember 6.) Leszámitolóbank 385.9, Ke- 

reskedelmi Bank 101.5. Angol-Magyar 

Bank 724, Magyar Hitel 65. Pesti Ha- 
zai 170.75, Drasche 122, Csáky-Prack- 

falvi 10, Ürikányi 81, Rima 52.6, Salgó 

32.8, Általános Köőszén 45.7, Beocsini 136, 

Nasici 1005. Spodium - Szikra - 

Ganz-Danubius 62, Magyar Cukor 87. 

Déleukor 90, Lipták - Egis - Nóva 

27.8. Temesvári Szesz - Temesvári 

litáit Mnáang duet 
) 

el. 

alkalmára 
gyárosaink 

öbb vagon 

bocsáj- 
árut [otak 
rendelkezésünkre. 

E héten nagyon 
olcsó: 

Női kabátok, 

Férfi kabátok, 

Flanellek és 

Barchettek 

Kötött áruk 

Selyem áruk 

Játékáruk 
stb. stb. 

esamok 
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oráhi ] elés 8k [teszze0 Csodaszép interiabetéttel. szerdán este a Lloyd kapuja előtt Nem ráta v a * Ailkalmi vétel. Márton, Józsefváros, fekete selyem női táska, melyben ci- í De kéeszpérnzért ole Eöőtvösu 4. (3252) garettatárca, öngyujtó, poudrier és vásárolhat ferfi-, fjas- es Egy szó ára három lel, vasta Márkás patephon zsebkendők voltak. A megtaláló kére- gyermekrubá: 
ubb betüvel öt lei, legkisebb jutányosan eladó vagy részletre is tik azt jutalom ellenében Püspökut FUCHS ruh apróhirdetés harminec lei. kapható. Löwirger, Regatta Autóklub 17-a latt leadni. (3257) azletéb Jjózseívá o Az este hat óráig beliozott vendéglő. (3255) e Ere ér vrg 5e agpróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 
atán beküldött apróhirdetések 
g ésazz Mllliláomosataelnébel s joggal e eladó. Készpénz va 

" . szőrmegallér 180 
gy P gy 

' fekete télipalete, 
részletfizelésre is kapható. Cim a ki- barsonygallér 1208. .

 

i ; He köszörüű és furatonként * őrmegahér 1900 
Másnap reggel csak husz százalék i adóban (3256) Lei 300. Alsmiófum desaltya iskolai egyenruha (Uniformis) 500 elárral jelenhetnek meg, vagyis Családi ház készités darabonként Lei 230. ezsátullasy 150-á00 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- a Munkás-telepen január 1-ére kiadó. Garantált reciz munka gyermekruha:posztó 
Erdetés ára harminchat lei. Erdeklődni Leczky, Munkás-telep 118. It P ; A hirdetési dij minden esetben 
lőre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár, 
Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 

autójavitóüzem ; 
IV. ker.. Csillag.-u. 60. sz. képkeretgyár Teljes ellátással 

csinosan butorozoit szoba - esetleg házaspárnak is - azonnal kiadó uri- családnál. Gyárváros, Vadászerdei ut 11 c. (Villamos megállónal.) (1922) 

szám alatt. (3218) 

Temesvár-Gyárváros (a zzrzrmzzrzzzz Turul-al szemben)]. 
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Vegyen tüzifát Képkeretezési osztály. kokszot, köszenet Reiter utóda Keretezésre elvállal képe 

e az állásközvetitést olcsóbbá zére 
et Az ilyen állásközvetitő hir- kiadó. IV., Kötil-tér 1. I. em. 3. (1143) 

tés ára tiz szóig tizenöt lei. Egy szoba ; 
etge- irdetősek cimét konyhás lakás mellékhelyiségekkel ki 
a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 2dó. Király u 68 (3227) 

a ligével ellátott Ház, üzlet 
elearza keltva iés korcsma Sztancsófalván Rékás 

mellett, berendezéssel együtt olcsón Józsefvárosban apróhir- 

szénnyel közöljük. Tesszük ezt, Különbejáratu Bornsteinnál, Scudier-tér 5. sz. ket fényképeket és 
nkanélküliség kö- butorozott szoba 23 fiatalember ré- 1 12. 

; 
Korv a nagy munkan eű szére feljes ellátással december 15-re e sfon 15 s g45 gobelineket. 

] 

Az ismert jó minőségi Í 

fntracit.Briketl nemlesz 
.
.
 

bérbeadó. Érdeklődni lehet: Erőd- jobb alkalma modern olcsó bu : Metéseket eredeti áron felvesz l utca 3. sz. üzletben. (3202) torvásárlásra, mint most. Ajánljuk ismét kapható. Déli Hirlap részére: March-trafik, e. tekintse meg a józsefvárosi leg- hzá Küttel-tér 1 Rülönféle nagyobb . A Gyárvárosban: Kardo. 6Ilsz, tizita, szalonszéi Erafik. Kossuth-tér. Gránátos-utca Ajánlom butorraktár ; ; ! narok. Török József reklám és hir- elsőrendü burgundi boromat utcai ki- a legelőnyösebb árban házho i ' mérésre literenként 14 leiért. Horga ( anva át, Rózsa.u. 3. sz. a. i 
Metési vállalat, Kossuth-tér 8. I. Pál vendeglős, II, Str. O. losif 1g ibe végyilomágeat szállitja m.. (Felsőáruk-u.) uj szám 54. (3091) : 

zreri L bb 1 Adok 300.000 lei kölcsöni egnagyobb választék 7. 

: Alkalmazás vagy biztos vállalatban befektetném. é eraneis mellett indonese Erdeklődni szivességből Ludwig-trafik reszlettizetési Jól főző mindenes : 1, Str. Eminescu (Zápolyau) (3245) i hosszu bizonyitványokkal felvétetik. 

jó állapotban eladók. Belváros, Taka- 

g x ni Vas és Társa 
IV., Begajobbsor 17 

Telelon 13-01 
Házmester rékpénztár-utca 4. II. (Strada Avram butorgyára kerestetik. Káldor, Szt. György tér 4, anen) ( (3193) . Belváros. (3225) 

- : 

í í Z El 
: Adás-vétel 

Korcsmahelyiség 
bérbeadó vagy eladó. IV. ker., Rózsa- ezz k észtjéset valamlat sbmerek ági selálls, át. kiegészítését, : utca uiszám3. zz6) ; titásat és Dármib, etz baett berenlezését elcsén Ajándékot felelősség meltett vállalom. mindenki Sternbergnél vásárol, mert JÓZSEFVÁROS, MEZO-SOR 3. SZÁM, értékes és olcsó. (1967) PREYER-UTCA VÉGÉN 

Modern ház Levelezőlap hivásra házhoz jövök. 

a n 
nyiló szoba, kiyhe ésköne nagy zka zzznznz 
zárt füthető folyosóból, ucher cse- 
répkályhával, melléképülettel, 800 öl A nagy áresés 
telekkel 160.000 leiért minden elfo- ! . e e A e E eaie Klein Dávid áruházában zzozn 

yujtunk 
ezeninp előiizeltőlinek, 

legolcsóbban Kuhakereskedők! 1 Temesvár-Józsefváros, Bonnáz-utca 14 Telefon 12.92 Bőrkabátok gyári áron s. s oérkezhet uerl kaphatók. B. Fuchs siessünk bevásárolni! él zi kajv olcsó 
; Leitől feliebb képpen (P. 150-es menüi kivéve) Temesvár Gyárváros II. resz. Női ing, kombiné, kész, drbia 75 Eőu. 13. Petkovics ház. - ház. Leitől feliebb SPortsapka, ceug 50, szövet drbja 65 0 Eladó Télikabát, fiu 350 leitől, férfi Sportsapka, ujdonság, téli drbja 90 o vendéglő, forgalmas helyen, kifőzdének drbja 550 Harisnya párja 15, mouslin 33, flór 50 ] is nagyon alkalmas. Cim a kiadóban. Télikabát szőrmegallérral, drbja 680 larisnya, téli, angol 35, selyem 55 engedményit adunk (3249) Télikabát, hosszu, drbja 750 Patentharisnya, kicsi párja 8 mi Megint kapható! Esőköpeny, Trench-Coat, drbja 650 Keztyü, a ; 25 A hires békebeli Herkulesfürdői Arc- Szövetöltöny, férfi 850, fiu drbja 300 Nyakkendő drbja 5 kenőcs és kölniviz. Romániai vezér- Ceugöltöny, férfi 350. fiu drbja 170 Sokni párja 10 lei, divat párja 17 képviselet Anfalóczy" ilatszertára, Ceuznadrág, férfi 100. fju drbja és Zsebkendő drbja 4 Piata Sft. Ghecrghe, Timisoara. (3114) Szövetnadrág, férfi 220, fiu drbja 130 Sokni, téli párja 15 lei, vastag 20 köleé e eoési 

tiadó! Munkásköpeny, drbja 250 Divatpullover, férfi és női drbja 120 szemben vagyunk a Gobelinképek, c-ipkekendő, gra- Munkásing, amerikai 70 Divatszvetter, férfi és női drbia 130 mophon, 4 lámpás „Nora' rádió, zefir Arbja s5 Divatszvetter és pullover, gyermek 90 ; 

comisslo, . aross-u. . rii , fi 1 C ( öző, ! : (3250) ine zefir, 2 gallóros, drbiz 170 Vattelin 75 lei mirje Magyaros vendégszere- ortás hagi á drbá bálánál k: 242 lellel várluk családi 
z mzan 4 : atta, bálá Eladó eportine, ehachi, drbiz . szállodánkban. Park d meassziv nagyobb ház több HFlanelling, szines, drbja 100 Vadászharisnya Nagyszálloda, melléképületekkel, főtér közelében, Flanellnadrág, drbja a, o pDivatsapka, kötött 35 Budapest VIII., 5400 öl területtel. Gátalján 269. sz. Alsónadrág, rövid 50, hosszu drbja * Esernyő m Barertér Érdeklődni ugyanott, Lehoczky Trikónadrág ,Bóőrkamásni, barna 250 özemben a Keleli ályaá Györgynél. ó ss és méx számtalan árucikk dus válasz- érkezési oldaláva Meidinger töltőkályha Reformnadrág 42 téli drbig s0o tékban mélyen leszállított Arakomn. 140 cm. magas, eladó. Ormes-u. 4. Férfiszvetter ; Postai rendelések utánvéttel küldet- 

(3247) i Fiuszvetter, drbja 50 nek, csak pontos cimre. 
; MNyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársaságnál, Timisoara.


